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грн; одиниць
 за даними Міністерства фінансів України. 

 
На рис. 3.5.10 наведено дані щодо середньої вартості навчання одного  

учня на рік в розрізі діапазонів кількості учнів у сільських ЗЗСО та їх кількості  
у 2019 р.  

грн; одиниць
 за даними Міністерства фінансів України. 

 
В сільській місцевості спостерігалася найвища середня вартість навчання 

одного учня у ЗЗСО з контингентом учнів 25-50 осіб і становила 52 720 грн, що 
характерно для 15,8 % сільських шкіл. Варто зазначити, що у 84 % сільських 
шкіл вартість навчання одного учня перевищує середнє значення по Україні для 
сільської місцевості.  
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Висновки 
1. Незважаючи на негативний соціально-економічний вплив російської 

збройної агресії, яка розпочалась в 2014 р. та досі триває на Донбасі та в Криму, 
протягом 2017–2019 рр. уряд виділяв біля 6 % ВВП на фінансування освітньої 
сфери, що складало приблизно 17 % від загальних витрат зведеного бюджету 
України. Більша частина виділених коштів (приблизно 48 % протягом останніх 
трьох років) спрямовувалася на здобуття повної загальної середньої освіти,  
що є обов’язковою відповідно до 53 статті Конституції України. Також, 
пріоритетними сферами фінансування були вища освіта (біля 21 % видатків) та 
дошкільна освіта (приблизно 15 % видатків). На вищу освіту спрямовуються 
кошти державного бюджету. Дошкільна, професійно-технічна та позашкільна 
фінансувалася переважно за рахунок місцевих бюджетів. 

Починаючи з 2015 року для фінансування освіти використовується новий 
бюджетний інструмент – міжбюджетний трансферт з державного бюджету до 
місцевих бюджетів у вигляді субвенцій на освітні потреби. Цей інструмент дає 
змогу втілити бюджетний принцип субсидіарності – такого способу розподілу 
видатків між державним бюджетом та місцевими бюджетами, що ґрунтується на 
необхідності максимально можливого наближення надання публічних послуг до 
їх безпосереднього споживача. 

Найбільшою за обсягом є освітня субвенція на оплату праці педагогічного 
персоналу сфери повної загальної середньої освіти. Кошти інших субвенцій 
спрямовується на підвищення якості загальної середньої освіти, матеріально-
технічне забезпечення освітнього процесу, на окремі потреби професійно-
технічної освіти.  

Питома вага освітньої субвенції, що спрямовується як трансферт на 
фінансування оплати праці вчителів, у загальних видатках на освіту у 2017–
2019 рр. становила біля 29 %.  

2. Розрахунок загального обсягу освітньої субвенції та її розподілу між 
територіальними одиницями здійснюється на підставі формули, затвердженої 
постановою КМУ від 27.12.2017 № 1088 «Про затвердження формули розподілу 
освітньої субвенції між місцевими бюджетами». Протягом 2016–2019 рр. мало 
місце стійке зростання обсягу освітньої субвенції з 44,8 млрд грн у 2016 р. до 
69,2 млрд грн у 2019 р. У 2020 р. на освітню субвенцію планується витратити 
79,7 млрд грн.  

За умови наявності невикористаних коштів, залишки освітньої субвенції 
перерозподіляються на видатки розвитку. Зокрема, у 2019 р. було витрачено 
123,7 млн грн на придбання обладнання для оснащення ресурсних кімнат, 
196,9 млн грн на облаштування природничо-математичних кабінетів засобами 
навчання та обладнання, 47,8 млн грн на закупівлю україномовних дидактичних 
матеріалів для закладів загальної середньої освіти з навчанням мовами 
національних меншин, 212,3 млн грн на забезпечення належних санітарно-
гігієнічних умов у приміщеннях закладів та 707,3 млн грн на закупівлю шкільних 
автобусів для перевезення дітей до місця навчання. 

3. Для забезпечення цільового фінансування освітніх потреб та успішної 
реалізації реформ, спрямованих на забезпечення якісної, сучасної та доступної 
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загальної середньої та професійної (професійно-технічної) освіти використову-
вались й інші цільові субвенції.  

Зокрема, у 2019 р. на забезпечення якісної, сучасної та доступної загальної 
середньої освіти «Нова українська школа» було використано 1 020,8 млн грн, що 
дало змогу закупити дидактичні матеріали, сучасні меблі, музичні інструменти, 
комп’ютерне обладнання та підвищити кваліфікацію педагогічних працівників, 
задіяних у НУШ. 

У 2019 р. також було витрачено 123,6 млн грн на створення та ремонт 
спортивних комплексів; 1 085,8 млн грн на реалізацію заходів, спрямованих на 
підвищення якості освіти; 350,1 млн грн на надання державної підтримки особам 
з особливими освітніми потребами.  

В 2020 році постановою КМУ від 05.08.2020 р. № 676 Уряд також 
спрямував 1 млрд грн на НУШ. Визначено пріоритетними напрями витрачання 
коштів: придбання дидактичних матеріалів; сучасних меблів; комп’ютерного 
обладнання, мультимедійного контенту та музичних інструментів. 

На 2020 рік також заплановано субвенцію на реалізацію програми 
«Спроможна школа для кращих результатів», затверджений обсяг фінансування 
з загального фонду Державного бюджету України становить 500 млн грн, з яких 
вже 150 млн грн спрямовано до місцевих бюджетів. 

4. Загалом на 2020 рік заплановано збільшення бюджетного фінансування 
освіти в номінальному вимірі на 10,5% порівняно з 2019 роком. З цих коштів, 
49 % складуть кошти місцевих бюджетів, 21 % – державного бюджету, 30 % – 
кошти у формі освітньої субвенції. Майже половину усіх коштів (48 %) 
планується витратити на загальну середню освіту, 22 % – на фахову передвищу 
та вищу освіту, 15 % – на дошкільну освіту. Внаслідок пандемії COVID-19 
виникла необхідність перерозподілу витрат державного бюджету України.  
В результаті, загальний обсяг видатків МОН за КВК 220 і 221 було скорочено на 
4,3 %. Біля 60 % обсягу скорочення припало на цільові субвенції (КВК 221). 
Наразі, МОН працює над відновленням фінансування усіх своїх бюджетних 
програм у повному обсязі, результати цієї роботи залежатимуть від загальної 
епідемічної ситуації в країні та наявності бюджетних коштів. 

5. Для моніторингу ефективності використання коштів, виділених на 
освітні потреби, Міністерство фінансів України вже другий рік поспіль 
розраховує низку аналітичних показників (система «дешборд») для денних 
закладів загальної середньої освіти комунальної форми власності. Проведений 
аналіз даних Мінфіну дає змогу встановити, що в міських і сільських школах 
прослідковується чіткий зв’язок між вартістю навчання одного учня та 
наповнюваністю учнями класів, закладів освіти, та навантаженням на одного 
вчителя.  

У 2019 році середні витрати на одного учня склали 23 108 грн, зокрема у 
міських поселеннях – 19 025 грн, у сільській місцевості – 32 371 грн. Виявлено 
регіони України, в яких питання ефективності використання бюджетних коштів 
є найбільш гострими. Зокрема найвищими були середні витрати у Луганській, 
Кіровоградській та Івано-Франківській областях, а найнижчими – у Одеській та 
Харківській областях.  
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Виявлено типи шкіл на які варто орієнтуватися при здійсненні практичних 
заходів із вдосконалення мережі закладів з метою зниження бюджетних витрат. 
У 2019 році найбільшою була середня вартість навчання (52 256 грн) у невеликих 
закладах загальної середньої освіти (від 25 до 50 учнів). Найменшою (14 000 грн) 
є середня вартість у великих школах (понад 2 000 учнів). 

Таким чином, за результатами аналізу Міністерства фінансів України 
ідентифікується залежність між кількістю учнів у одному класі та ЗЗСО і 
вартістю навчання: чим більше учнів у закладі, класі тим меншими є середні 
витрати. Зазначене свідчить про необхідність проведення подальшої роботи з 
оптимізації мережі ЗЗСО, оновлення організаційної структури у закладах з 
малою чисельністю учнів та малокомплектних школах, продовження створення 
опорних шкіл з метою забезпечення кожній дитині можливості отримати якісну 
освіту за нижчих бюджетних витрат. 
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4. ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ СИСТЕМИ 
ОСВІТИ В УМОВАХ СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ 

 
 
4.1. Пандемія COVID-19 як основний виклик системі освіти  
у 2020/2021 н. р. 

 
Світова освітянська спільнота зіштовхнулася в 2020 році з глобальним 

викликом, зумовленим пандемією, спричиненою поширенням коронавірусу 
SARS-CoV-2. Уряди більшості країн виявилися не готовими до такої масштабної 
пандемії, їхні практичні заходи формувалися ситуативно. Для протидії 
поширенню COVID-19 практично в усьому світі навчальні заклади були 
тимчасово закриті.  

В Україні, за практикою зарубіжних країн, заклади освіти також були 
тимчасово закриті, навчальний рік 2019/2020 було завершено у дистанційному 
режимі. Дистанційний режим навчання, нові вимоги до забезпечення освітнього 
процесу стали викликом для вітчизняної системи освіти. Пандемія вплинула на 
звичні режими життя учнів/студентів, їх родин, викладачів, зумовила 
далекосяжні економічні та суспільні наслідки, загострила низку соціально-
економічних питань, серед яких: 

- рівність доступу до навчання (різний рівень забезпеченості родин 
засобами для дистанційного навчання та неоднаковий доступ до 
якісного Інтернету); 

- забезпеченість школярів повноцінним харчуванням (певна категорія 
дітей харчувалася безкоштовно у школах);  

- надання освітніх послуг дітям з особливими освітніми потребами (діти 
з певними нозологіями не мають можливості отримувати освітні 
послуги дистанційно); 

- додаткові потреби домашнього догляду за дітьми (передусім стосується 
сфери дошкільної та початкової освіти); 

- інші соціально-економічні проблеми, зумовлені пандемією. 
Найбільш негативний вплив пандемії відчули діти, які перебувають у 

складних соціально-економічних умовах. Пандемія для таких дітей фактично 
перервала освітній процес, позбавила їх доступу до безкоштовного харчування, 
загострила проблеми з доглядом за ними, посилила економічні труднощі для їх 
батьків, які не змогли працювати та/або втратили роботу/бізнес.  

Уряд України досить швидко та адекватно відреагував на нові виклики, 
здійснив заходи, необхідні для забезпечення неперервності освітньої процесу.  
У період тривалого карантину у мережі Інтернет стали доступними уроки у 
цифровому форматі та онлайн ресурси для дистанційного навчання школярів. 
Також МОН врахувало фактор відсутності домашніх комп’ютерів із доступом до 
мережі Інтернет у частини учнів, особливо в малозабезпечених родинах та 
сільській місцевості. Було прийнято рішення про запровадження трансляції уроків 
для всіх класів з використанням можливостей телебачення. Зокрема, починаючи з 
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17 березня, низка телеканалів забезпечила трансляцію уроків із дисциплін, з яких 
учні мали складати ЗНО: українська мова та література, біологія, математика, 
історія.  

Міністерство провело перемовини з керівництвом провідних освітніх 
онлайн-платформ, результатом яких стала доступність освітнього контенту для 
широкого освітянського загалу та школярів. Серед сайтів-партнерів, які надали 
відеоконтент для трансляцій, платформа BeSmart (https://besmart.study); студія 
онлайн-освіти EdEra (https://www.ed-era.com); платформа масових відкритих 
онлайн-курсів Prometheus (https://prometheus.org.ua); платформа безкоштовних 
вебінарів з підготовки до ЗНО iLearn (https://ilearn.org.ua) тощо.  

Поряд із зробленим, у 2020/2021 н. р. залишається необхідність подальшого 
опрацювання та розв’язання ряду наступних завдань: 

- забезпечення освітнього процесу та догляду за дітьми у закладах 
дошкільної освіти; 

- забезпечення надання освітніх послуг для дітей, які опинилися у 
складних життєвих умовах та дітей з особливими освітніми потребами; 

- забезпечення освітнього процесу у закладах професійної (професійно-
технічної) освіти в частині організації практичних занять, що потребують 
фізичної присутності учнів; 

- забезпечення практичних та лабораторних занять у закладах вищої 
освіти (тренування пілотів, лабораторні роботи для здобувачів освіти 
природничо-математичного спрямування, практичні роботи студентів-
медиків у лікарнях тощо); 

- запровадження нових процедур отримання наукових ступенів в умовах 
карантину; 

- матеріально-технічне забезпечення закладів освіти в умовах карантину 
(засоби для дистанційного та онлайн навчання, доступ до мережі, 
санітарно-гігієнічні засоби тощо). 

Розв’язання вищезазначених проблем лягає на плечі МОН та місцевих 
органів управління освітою. Доцільним є урахування місцевих особливостей, 
зокрема в частині матеріально-технічної забезпеченості закладів освіти, 
наповнюваності класів та врахування епідемічного стану в регіоні. На сьогодні 
відповідні рішення стосовно чіткого зрозуміння можливостей нівелювання 
основних ризиків пандемії, забезпечення неперервності та якості освітнього 
процесу у закладах освіти України в 2020/2021 н. р. активно формуються. 
 
 
4.2. Організація дистанційного навчання у ЗЗСО в умовах пандемії 
COVID-19 

 
Дистанційне навчання, яке стало основною формою навчання у закладах 

загальної середньої освіти в умовах пандемії, зумовило низку нових вимог до 
освітян, школярів, батьків. З метою виявлення проблемних питань в організації 
дистанційного навчання, визначення можливостей їх оперативного вирішення та 
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розроблення відповідних рекомендацій, були проведені опитування учасників 
освітнього процесу. 

 
 

4.2.1. Результати опитування Служби освітнього омбудсмена1  
 
Служба освітнього омбудсмена у квітні 2020 року (через місяць після 

оголошення карантину) з метою вивчення умов забезпечення прав учнів на освіту 
під час карантину провела онлайн-опитування батьків та дітей, які навчаються у 
закладах загальної середньої освіти.  

Завданням опитування було виявлення ефективності реалізації права на 
освіту; вивчення форм організації дистанційного навчання; з’ясування проблем, 
які виникли у батьків та дітей; вивчення думки батьків про рівень організації та 
ефективності дистанційного навчання. Результати опитування дали важливу 
інформацію, яку варто врахувати при організації навчання у новому 
2020/2021 н. р. та плануванні дистанційного і змішаного навчання у закладах 
освіти в умовах пандемії. Автори проведеного дослідження наголошують, що 
опитування не є репрезентативним, проте отримано інформацію про наявність 
важливих проблемних питань, з якими учні та їхні батьки зіштовхнулися під час 
карантину. 

Загалом було отримано 8 056 відповідей від респондентів з усіх регіонів 
України, крім окупованих територій Донецької та Луганської областей, а також 
Автономної Республіки Крим. Найбільша кількість відповідей надійшла з 
м. Києва, Дніпропетровської, Одеської, Харківської та Херсонської областей. 
Майже 41 % респондентів мешкає в містах – обласних центрах. Найбільш 
активними в опитуванні були батьки учнів 5–9-х класів (майже 49,4 % опитаних) 
та 2–4-х класів (32,7 % опитаних), 9 % загалу опитаних склали батьки 
першокласників та 8,9 % – батьки випускників.  

За результатами опитування Служба освітнього омбудсмена виявила, що 
третина батьків (27 %) – змінили своє ставлення до вчителів у позитивну сторону, 
про негативне ставлення зазначили 19,3 %. Цей результат демонструє, що 
ставлення до школи та до вчителя залежить від того, як школа та конкретний 
вчитель організували дистанційне навчання, яким чином відбувається комунікація 
та співпраця з дітьми і батьками. Там, де школа і вчитель працюють відповідально, 
творчо, тримають контакт з дітьми та батьками, ставлення до освіти стає кращим. 
І навпаки. 

Було зроблено висновки про те, що карантин та вимушене застосування 
дистанційного навчання тільки загострили ряд проблем, які й раніше у більшості 
випадків були відомі педагогам та управлінцям. Наразі з цими проблемами 
обізнані й батьки. Зокрема, дослідження виявило, що 85,1 % дітей продовжили 
навчання під час карантину. Проте вимушений перехід на дистанційне навчання 
виявив серйозні організаційні, навчальні, психоемоційні, технічні проблеми із 

                                                            
1 Результати опитування батьків «Навчання дітей під час карантину». URL: https://eo.gov.ua/2020/04/17/rezul-taty-
opytuvannia-bat-kiv-navchannia-ditey-pid-chas-karantynu/. 
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забезпеченням права на якісну освіту. Серед них зазначається наступне. Не завжди 
якісною є організація дистанційного навчання (для значної кількості учнів 
завдання просто розміщуються на сайті або надсилаються, написані від руки, нема 
жодної комунікації з учителем, або й взагалі вчитель відсутній), конкуренція між 
членами родини за технічне обладнання для дистанційної роботи та навчання.  
У 32,5 % сімей респондентів виявлено часткову або повну відсутність технічного 
обладнання для дистанційної взаємодії. Припускається, що цей показник ще 
вищий, оскільки батьки із сільської місцевості не змогли активно долучитися до 
опитування через відсутність Інтернет-зв’язку та обладнання.  

Серед основних труднощів та проблем дистанційного навчання під час 
карантину, виокремлено наступні.  

Організаційні та навчальні: відсутність розкладу та/або його 
неузгодженість; неуніфікованість онлайн-трансляцій та комунікацій; 
незбалансований обсяг завдань і онлайн-уроків (забагато/замало); недостатній час 
для виконання завдань; діти не розуміють нові теми та пояснення; відсутній 
контроль за виконанням завдань та оцінювання; нудні, застарілі та незрозумілі 
підручники; батьки не мають достатньо знань, щоб допомогти дітям; 

Психоемоційні: відсутність у дітей уміння вчитися самостійно; низька 
мотивація до навчання; напруга через страх помилки та тиску з боку вчителя; 
надмірне навантаження; нестача спілкування із вчителем та ровесниками; 
несприйняття дистанційного навчання як такого; зростання рівня агресії та 
нетерпимості у суспільстві; 

Технічні: відсутність чи застарілість комп’ютерного обладнання та 
програмного забезпечення як у сім’ях, так і в учителів; недостатній рівень IKT-
компетенцій у вчителів та батьків; низька якість Інтернету та/або мобільного 
підключення; відсутність стандартизованої онлайн-платформи для дистанційного 
навчання. 

Служба освітнього омбудсмена зауважує, що дотримання прав в освіті в 
таких умовах вимагає системних змін не лише в чинній законодавчій базі, але й у 
підходах до її оновлення. На часі рішуча зміна парадигми роботи органів 
управління освітою щодо дотримання прав в освіті. Тому актуальним є пошук 
дієвих шляхів підвищення ефективності освітньої системи, врахування висновків 
опитування під час організації навчання у 2020/2021 н. р., ініціювання змін у 
процес підготовки спільних управлінських рішень. 

 
 

4.2.2. Результати опитування Державної служби якості освіти1  
 
Державна служба якості освіти (ДСЯО) у квітні 2020 року провела 

онлайн-опитування керівників ЗЗСО, педагогічних працівників, батьків та учнів 
9–11-х класів закладів загальної середньої освіти з метою вивчення умов 
забезпечення якості навчання під час дистанційного навчання в умовах карантину, 
                                                            
1 Результати опитування щодо дистанційного навчання в закладах загальної середньої освіти. URL: 
http://www.sqe.gov.ua/index.php/uk-ua/hovyny/1217-rezultaty-opytuvannia-shchodo-dystantsiinoho-navchannia-v-
zakladakh-zahalnoi-serednoi-osvity. 
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з’ясування проблем, які виникли у респондентів під час такого навчання.  
В опитуванні анонімно взяли участь 211,9 тис. осіб, з них 120,5 тис. батьків,  
44,1 тис. учнів, 43,4 тис. вчителів, 3,9 тис. керівників ЗЗСО. 

Анкетування здійснювалось в усіх регіонах України. Найбільш активними 
були мешканці Харківської, Донецької, Дніпропетровської, Запорізької областей 
та м. Києва. Серед учасників анкетування найбільше батьків було з Харківської 
(14,6 %), Донецької (12,6 %), Запорізької (9,6 %) областей; учнів – із Харківської 
(12,8 %), Донецької (12,5 %) областей, м. Києва (9,3 %); учителів – із Харківщини 
(12,2 %), Запоріжжя (8,9 %), Донеччини (8,2 %); керівників ЗЗСО – Харківщини 
(9,74 %), Дніпропетровщини (9,4 %), Донеччини (8,2 %). Найменше респондентів 
було з Луганської, Черкаської та Закарпатської областей. Наприклад, серед 
учасників анкетування з Луганщини було лише 9 керівників шкіл, 28 учнів,  
111 батьків та 127 учителів. В анкетуванні взяли участь більше 25 % директорів 
ЗЗСО країни. Більшість керівників закладів освіти (50,0 %) працюють у сільській 
місцевості (у містах – 42,0 %, селищах міського типу – 8,0 %). Більшість учасників 
анкетування проживають у міській місцевості. Так, серед опитаних батьків 73,1 % 
вказали, що їхні діти навчаються у міських школах, а 16,5 % – у школах, 
розташованих у селищах міського типу. У містах також навчаються чи працюють 
73,1 % опитаних учнів та 57,9 % вчителів (у смт – 16,8 % учнів та 9,7 % вчителів). 
Найбільш активними в анкетуванні були батьки, діти яких навчаються в 
початковій та основній школах (відповідно 42,1 % та 48,5 %). Водночас серед 
респондентів було лише 9,1 % батьків учнів 10–11-х класів. 

За результатами проведеного опитування автори дослідження 
систематизували проблеми, які виникають у ЗЗСО під час організації 
дистанційного навчання у період карантину і впливають на якість навчання,  
серед них: 

- технічне забезпечення учасників освітнього процесу: низька швидкість 
інтернет-зв’язку або його відсутність; відсутність навчальних ресурсів, що 
сприяють повноцінному забезпеченню формування знань учнів із навчальних 
предметів; відсутність у багатьох учителів та учнів сучасних мобільних пристроїв, 
комп’ютерів та інших ґаджетів (особливо в сільській місцевості); обмежений 
доступ окремих учнів до комп’ютерної техніки (у сім’ї можуть бути двоє-троє 
школярів та батьки, які працюють у дистанційному режимі); 

- психолого-педагогічний та методичний супровід дистанційного навчання 
учнів: відсутність досвіду такого навчання як у вчителів, так і учнів; окремі 
педагоги недостатньо володіють ІКТ; ненормований робочий день вчителів 
(постійний зв’язок із батьками, перевірка робіт учнів, підготовка до навчальних 
занять та завдань з детальними інструкціями займають багато часу); складнощі в 
адаптації вчителів до нових умов навчання; низька якість або повна відсутність 
супроводу організації дистанційного навчання від методичних служб; недостатній 
контроль за станом засвоєння учнями знань; неможливість проконтролювати 
дотримання учнями академічної доброчесності під час виконання домашніх 
завдань; в учнів початкової ланки школи ще не сформовані вміння самостійно 
вчитися, опрацьовувати навчальний матеріал; небажання деяких учнів навчатися 
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самостійно на онлайн-платформах; відсутність контролю з боку батьків за 
дистанційним навчанням дітей; 

- санітарно-гігієнічні умови організації дистанційного навчання: не 
дотримано ергономічних вимог до викладу матеріалу для дітей (різний шрифт, 
посилання на неперевірені відео, часто з рекламою, завеликий обсяг навчального 
матеріалу); велике навантаження на органи зору як для вчителів, так і для учнів 
(перевантаження роботою за комп’ютером, не враховується загальне 
навантаження на дитину). 

За результатами дослідження було систематизовано пропозиції респондентів 
щодо удосконалення організації дистанційного навчання. Серед основних – 
пропозиції внести зміни до Положення про дистанційне навчання; розробити 
безкоштовну платформу для дистанційного навчання учнів; оприлюднити на 
офіційному вебсайті санітарно-гігієнічні норми щодо онлайн-уроків; розробити 
правила для учасників освітнього процесу з питань дистанційного навчання 
(платформи, вебресурси, оцінювання учнів, обсяг домашнього завдання) тощо. 

Експертами ДСЯО за результатами цього дослідження було розроблено 
рекомендації для учасників освітнього процесу щодо забезпечення якості освіти у 
закладах загальної середньої освіти під час дистанційного навчання учнів в умовах 
карантину. 
 
 
4.2.3 Інформація про результати опитування директорів ЗЗСО та ЗДО, 
проведеного ДНУ «Інститут освітньої аналітики» спільно з Дитячим 
Фондом ООН (ЮНІСЕФ) 

 
Виклики, які постали перед системою освіти України через пандемію 

COVID-19, вимагають прийняття обґрунтованих управлінських рішень на основі 
доказових даних. 

Міністерство освіти і науки України спільно з Дитячим Фондом ООН 
(ЮНІСЕФ) в Україні ініціювало дослідження, метою якого є отримання 
інформації про стан організації освітнього процесу в закладах загальної 
середньої освіти та закладах дошкільної освіти України під час спалаху  
COVID-19, отримання інформації про основні потреби та готовність закладів 
ЗСО та ДО до організації навчання в умовах пандемії. 

Інформаційною базою дослідження є результати опитування керівників 
ЗЗСО та ЗДО, яке відбулося з використанням інформаційно-телекомунікаційної 
системи «Державна інформаційна система освіти» (далі – ITC «ДІСО») ДНУ 
«Інститут освітньої аналітики» на початку липня 2020 р. 

 
Опитування директорів закладів загальної середньої освіти щодо готовності 
шкіл до організації освітнього процесу в закладах освіти в умовах пандемії 
COVID-19 

Усього в опитуванні взяли участь 10 175 директорів ЗЗСО (67,4 % від 
загальної кількості ЗЗСО), з них 65 % ЗЗСО є сільськими, а 35 % – міськими. 
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Поінформованість про поширення COVID-19. Групи ризику в ЗЗСО 
Аналіз відповідей респондентів щодо пріоритетності джерел інформації 

про ситуацію, пов’язану з COVID-19 в Україні, виявив, що інформацію про 
захворюваність переважна більшість директорів ЗДО (94,8 %) та про карантинні 
заходи/обмеження (96,5 % респондентів) отримують з офіційних інтернет-сайтів 
органів влади (МОЗУ, МОНУ, КМУ). Натомість вищезазначену інформацію (про 
захворюваність/ карантинні заходи/обмеження) ці ж респонденти отримують від 
ЗМІ – 68,9 % та 62,2 % та соціальних мереж і месенджерів – 46,8 % та 40,8 %. 

Аналіз рівня довіри до джерел інформації про поточну ситуацію із 
випадками COVID-19 у громаді показав, що респонденти найбільше довіряють 
органам місцевої влади і місцевого самоврядування – 77,1 % та центральним 
органам влади (МОЗ, МОН, КМУ та ін.) – 74,3 %. Ступінь довіри громад до ЗМІ 
(телебачення, радіо, преса) суттєво нижчий і становить 22,8 %. Рівень довіри до 
міжнародних організацій та соціальних мереж не перевищує 10 %. Разом з тим, 
0,7 % респондентів не довіряють жодному із джерел (рис. 4.1). 

 
Рис. 4.1. Відповідь респондентів на запитання «Яким джерелам інформації про поточну 

ситуацію із випадками COVID-19 у Вашій громаді Ви довіряєте найбільше?» 
Побудовано за результатами опитування. 

 
Опитування вивчало рівень доступності інформації про ситуацію щодо 

захворюваності на COVID-19 та карантинних заходів/обмежень у населених 
пунктах, де знаходяться ЗЗСО. Результати показали, що 96,5 % респондентів 
отримали необхідну інформацію щодо захворюваності, і 98,7 % – щодо 
карантинних заходів/ обмежень. 

Дослідженням виявлено, що частки працівників та учнів ЗЗСО, що 
належать до групи ризику через пандемію (особи віком старше 60 років, особи з 
хронічними захворюваннями тощо), складають близько 13–18 % (рис. 4.2). 
Відносно високим був відсоток відповідей «не володію інформацією» та «немає 
відповіді», що свідчить про складність більш точного визначення цього 
показника. 
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Рис. 4.2. Відповідь респондентів на запитання «Чи можете Ви зазначити,  

який приблизно відсоток працівників та учнів Вашого закладу освіти належить  
до групи ризику через пандемію (особи віком старше 60 років, особи з хронічними 

захворюваннями тощо)?», % 
Побудовано за результатами опитування. 

 
Готовність закладу освіти до відновлення освітнього процесу 
Аналіз відповідей респондентів щодо проведення впродовж останніх двох 

років у їхньому закладі освіти заходів, пов’язаних з інформуванням про 
небезпеку зараження інфекційними хворобами та їх профілактику (в т. ч. щодо 
грипу/ГРВІ), показав, що у 89,9 % школах проводилися тематичні уроки для 
учнів, у 83,2 % освітніх закладах є інформаційні стенди, плакати і буклети, 
69,5 % освітніх закладів проводили круглі столи, конференції, зустрічі для учнів 
і/або батьків за участі медичних експертів/лікарів/медичних працівників; 
58,6 % – проводили такі ж самі заходи і для вчителів. 

У такому важливому питанні, як проведення навчання (інструктаж) 
працівників закладу освіти щодо особливостей гігієни та виконання посадових 
обов’язків в умовах пандемії, абсолютна більшість респондентів була 
одностайною: 93,3 % підтвердили проведення навчання (інструктажу) серед усіх 
вчителів, і 92,3 % – серед непедагогічних працівників (рис. 4.3). 

 
Рис. 4.3. Відповідь респондентів на запитання «Чи проводилося навчання (інструктаж) 

працівників закладу освіти щодо особливостей гігієни та виконання посадових 
обов’язків в умовах пандемії?» 

Побудовано за результатами опитування. 
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Відповіді на запитання «Яких інформаційних матеріалів щодо безпечної 
організації освітнього процесу в умовах пандемії COVID-19 потребує Ваш 
заклад сьогодні?» розподілилися таким чином: більшість директорів ЗЗСО 
(70,7 %) потребує відеоматеріалів про способи зараження, профілактику та 
безпечну поведінку при інфекційних захворюваннях (адаптованих відповідно до 
віку та для дітей особливими освітніми потребами): 61,1 % директорів вказав на 
потребу інформаційно-методичних матеріалів для проведення бесід/уроків із 
учнями та батьками щодо правил соціального дистанціювання і дотримання 
правил гігієни. Водночас 48,2 % директорів вказали на потребу в інформаційних 
постерах щодо профілактики та безпечних практик для учнів (в т. ч. з 
особливими освітніми потребами), 42,9 % опитаних портебують інформаційні 
постери щодо профілактики та безпечних практик для працівників закладу, 
31,5 % вказали на необхідніть придбання адаптованих відповідно до віку 
аудіоматеріалів про способи зараження, профілактику та безпечну поведінку 
щодо інфекційних захворювань (рис. 4.4). 

 

 
Рис. 4.4. Відповідь респондентів на запитання «Яких інформаційних матеріалів  

щодо безпечної організації освітнього процесу в умовах пандемії COVID-19 потребує 
Ваш заклад сьогодні?» 

Побудовано за результатами опитування. 
 

Щодо можливості забезпечення закладом освіти дотримання заходів 
безпеки (рис. 4.5) протягом 2020/2021 н. р. більшість директорів відповіли «так» 
за всіма запропонованими заходами, де найвищий відсоток ствердних відповідей 
припав на розміщення інформаційних плакатів щодо правил гігієни та 
дотримання дистанції на всій території закладу (84 %). Варто зауважити, що 
36,7 % опитаних відповіли «скоріше так» щодо заходу «організація навчання 
батьків учнів правилам гігієни та соціального дистанціювання». 
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Рис. 4.5. Створення безпечних умов в закладі освіти  

(можливість забезпечення протягом 2020/2021 н. р. заходів згідно переліку) 
Побудовано за результатами опитування. 
 

У модулі запитань стосовно «Створення безпечних умов в закладі освіти 
(організація підвезення для закладів, до яких здійснюється підвезення))» менше 
половини респондентів (47,7 %) підтвердили, що у них проводилася дезінфекція 
та ретельне прибирання шкільного транспорту, ще менше опитаних (44,4 %) 
зазначили, що транспортні засоби були забезпечені антисептиками для рук. 
Третина опитаних не мала змоги забезпечити усі три умови, пов’язані із 
організацією підвезення учнів (рис. 4.6). 
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Рис. 4.6. Створення безпечних умов в закладі освіти  

(організація підвезення (для закладів, до яких здійснюється підвезення)) 
Побудовано за результатами опитування. 
 

У модулі запитань «Створення безпечних умов в закладі освіти 
(організація медико-профілактичних заходів) 76,7 % респондентів зазначили, що 
в їхніх ЗЗСО проводилося оперативне консультування учнів та працівників 
закладу медичним працівником у разі погіршення їх самопочуття, тоді як 60,3 % 
проводили термометрію працівників перед початком занять, і ще менше 
(52,2 %) – термометрію учнів перед початком занять. Окреме приміщення для 
тимчасового ізолювання хворого учня або працівника наявне в закладах 49,1 % 
опитаних. Відповідь «скоріше так» теж має досить суттєву вагу (25 %), що 
свідчить про високий рівень організації медико-профілактичних заходів у 
більшості ЗЗСО, які взяли участь в опитуванні (рис. 4.7). 

 
Рис. 4.7. Створення безпечних умов в закладі освіти  

(організація медико-профілактичних заходів) 
Побудовано за результатами опитування. 
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У модулі запитань «Створення безпечних умов у закладі освіти 
(дотримання правил гігієни)» «лідерами» стали: вологе прибирання приміщень 
закладу освіти кілька разів на день (93,1 %), розміщення інструкцій 
(інфографіки) щодо правил миття та гігієнічної обробки рук (92,3 %) та 
безперервне водопостачання для дотримання заходів гігієни (86,8 %). Залучити 
додаткову кількість технічних працівників для організації додаткового 
прибирання приміщень можуть лише 20,3 % керівників ЗЗСО. Більше третини 
(34,3 %) опитаних відповіли, що не можуть цього зробити (рис. 4.8). 

 
Рис. 4.8. Створення безпечних умов в закладі освіти (дотримання правил гігієни) 

Побудовано за результатами опитування. 
 

Важливе значення для формування результатів опитування мав модуль 
«Створення безпечних умов в закладі освіти в частині дотримання дистанції», 

93,1

92,3

86,8

82,6

77,8

76,6

69,1

65,4

62,5

20,3

6

5,4

11,5

13,7

17,8

18,1

22,2

24,4

26,9

15,5

0,7

0,7

1,3

2,4

2,9

3,5

5,8

7,9

7,2

29,9

0,2

1,6

0,4

1,3

1,5

1,8

2,9

2,4

3,4

34,3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Вологе прибирання приміщень закладу освіти кілька 
разів на день

Розміщення інструкцій (інфографіки) щодо правил 
миття та гігієнічної обробки рук

Безперервне водопостачання для дотримання заходів  
гігієни

Генеральне прибирання приміщень закладу освіти з 
використанням дезінфікуючих засобів після 

закінчення занять

Дезінфекція дверних ручок, поручнів, підвіконь, 
предметів в туалетних кімнатах закладу після кожної 

перерви

Дезінфекція рук учасників освітнього процесу на вході 
у заклад

Проведення санітарно-гігієнічних заходів в 
приміщеннях загального користування (музична, 
фізкультурна, актові, спортивні зали, виробничі

Протирання робочих столів та парт в класних кімнатах 
перед початком кожного уроку з використанням 

дезінфікуючих засобів

Дезінфекція рук учасників освітнього процесу на вході 
в кожну класну кімнату

Залучення додаткової кількості технічних працівників 
для організації додаткового прибирання приміщень

Ні Скоріше ні Скоріше так Так



226 

де відповіді респондентів були більш неоднозначними. На 3 із 12 запро-
понованих заходів більше половини опитаних відповіли позитивно, особливо 
щодо можливості проведення засідань педагогічної ради закладу онлайн 
(74,8 %). Однак заходи із залучення додаткової кількості педпрацівників для 
додаткового поділу класів на групи (42,2 %) та обладнання додаткових класних 
кімнат (зокрема, за рахунок переобладнання наявних господарських приміщень, 
актових чи спортивних залів тощо) (34,9 %) директорам ЗЗСО видаються 
такими, які майже неможливо реалізувати (рис. 4.9). 

 
Рис. 4.9. Створення безпечних умов в закладі освіти (дотримання дистанції) 

Побудовано за результатами опитування. 
 

У модулі запитань «Створення безпечних умов у закладі освіти 
(використання цифрових технологій)» жоден із заходів не оцінюється навіть 
половиною респондентів як такий, що буде однозначно застосовано. 49,7 % 
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можуть забезпечити організацію дистанційного навчання для учнів, які належать 
до груп ризику за станом здоров’я. Відповідь «скоріше так» отримала підтримку 
приблизно в тієї ж кількості опитаних, що і відповідь «так», що свідчить про 
певні сумніви респондентів. Понад 60 % опитаних підтвердили, що не мають 
змоги забезпечити необхідними цифровими пристроями учнів, які цього 
потребують, шляхом розподілу наявних в закладі (рис. 4.10). 

 
Рис. 4.10. Створення безпечних умов в закладі освіти  

(використанням цифрових технологій) 
Побудовано за результатами опитування. 
 

У модулі запитань «Створення безпечних умов у закладі освіти 
(організація харчування)» 61,5 % респондентів відповіли, що можуть 
забезпечити позмінне відвідування їдальні, і 51 % – дотримання дистанції між 
відвідувачами шкільної їдальні (принаймні 1,5 м). Третина опитаних 
підтвердила, що не має змоги організувати пакування шкільних сніданків/обідів 
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в одноразовий посуд, і ще третина на це питання відповіла «скоріше ні» 
(рис. 4.11). 

 
Рис. 4.11. Створення безпечних умов в закладі освіти (організація харчування) 

Побудовано за результатами опитування. 
 

Аналіз забезпеченості ЗЗСО в достатній кількості вказаними на рис. 4.12 
засобами запобігання поширенню COVID-19 показав, що дезінфікуючі засоби 
для обробки підлоги і поверхонь, антисептики для обробки рук та паперові 
рушники є в наявності у діапазоні 35–50 % опитаних директорів шкіл. Понад 
35 % не мають безконтактних термометрів для вимірювання температури тіла. 

 
Рис. 4.12. Відповідь респондентів на запитання «У разі відновлення освітнього процесу 

в закладах освіти, чи має Ваш заклад освіти можливість забезпечити наявність 
достатньої кількості таких засобів?» 

Побудовано за результатами опитування. 
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Щодо запасів побутових товарів для забезпечення безперервного процесу 
дотримання гігієни та прибирання, то найбільше число респондентів 
підтвердили, що у них є в достатній кількості швабри і відра (86,8 % відповідей), 
у найменшій кількості наявні паперові рушники (29,9 % відповідей), які для 
29,7 % опитаних іноді закінчуються до того, як вдається поповнити запас, і для 
40,4 % – їх весь час не вистачає (рис. 4.13). 

 
Рис. 4.13. Відповідь респондентів на запитання «Чи достатніми є запаси  

побутових товарів для забезпечення дотримання правил гігієни та прибирання  
у Вашому закладі освіти?» 

Побудовано за результатами опитування. 
 
Наявність в ЗЗСО медичного працівника (медична сестра або лікар) для 

оперативного надання медичної допомоги зазначили 44,2 % респондентів, 
35,5 % відповіли, що такого медичного працівника в ЗЗСО немає; 17,6 % 
зазначили, що медичний працівник працює в закладі неповний день. 

У разі запровадження змішаного навчання у ЗЗСО, 82,2 % опитаних 
вважають, що учні початкових класів повинні мати переваги у очному 
відвідувані, 74,1 % підтримують думку, що це повинні бути учні, які не мають 
доступу до мережі Інтернет вдома, і 68,9 % – учні випускних класів (рис. 4.14). 
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Рис. 4.14. Відповідь респондентів на запитання «У разі запровадження змішаного 

навчання, які групи учнів, на Вашу думку, повинні мати переваги в очному 
відвідуванні?» 

Побудовано за результатами опитування. 
 

Організація дистанційного навчання в період карантинних обмежень 
На запитання «Чи здійснювалося під час карантину в закладі освіти 

дистанційне навчання?» 99,4 % директорів ЗЗСО відповіли «так». 
Опитування щодо повноти охоплення учнів ЗЗСО дистанційними 

заняттями продемонструвало такі результати. Більш як 69 % респондентів 
зазначили, що всі або майже всі (100 %) учнів початкової та старшої школи були 
охоплені дистанційним навчанням і 57 % респондентів зазначили це ж саме 
стосовно учнів базової школи (рис. 4.15). 

 
Рис. 4.15. Відповідь респондентів на запитання «Скільки учнів Вашого закладу освіти 

було охоплено дистанційним навчанням?» 
Побудовано за результатами опитування. 
 

Щодо організації викладання навчальних предметів дистанційно, то 90,1 % 
директорів ЗЗСО зазначили, що процес було налагоджено всіма або майже всіма 
вчителями початкових класів (100 %), 82,4 % відповіли, що такий же показник 
було досягнуто вчителями базової школи, і 83,6 % – вчителями старшої школи 
(рис. 4.16). 
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Рис. 4.16. Відповідь респондентів на запитання «Скільки вчителів Вашого закладу 

освіти змогли організувати викладання навчальних предметів дистанційно?» 
Побудовано за результатами опитування. 

 
Під час дистанційного навчання існували певні технічні обмеження, 

найсуттєвішими з яких, на думку опитаних, були: відсутність швидкісного 
підключення до мережі Інтернет в учнів вдома, брак цифрових пристроїв в учнів 
вдома, відсутність швидкісного підключення до мережі Інтернет у педпрацівників 
вдома. Лише 2,5 % респондентів підтвердили, що жодних обмежень не відчули. 

Щодо забезпеченості комп’ютерною технікою та іншим обладнанням для 
ефективної організації дистанційного навчання, то дослідження виявило 
наступне: 54,8 % респондентів зазначили, що всі або майже всі вчителі 
забезпечені, тоді як 12,3 % підтвердили аналогічний рівень забезпечення в учнів. 
Порівняно високим був відсоток відповідей «більшість (75 %)», який цього разу 
був вищим для учнів і склав 55,7 %, а для вчителів – 34,5 % (рис. 4.17). 

 
Рис. 4.17. Відповідь респондентів на запитання «Скільки учасників освітнього процесу 

Вашого закладу забезпечені комп’ютерною технікою та іншим обладнанням  
для ефективної організації дистанційного навчання?» 

Побудовано за результатами опитування. 
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Компонент технічного забезпечення – доступ до швидкісного Інтернету 
майже дзеркально відображає ситуацію, яка представлена на рис. 18: 41,4 % 
респондентів вважали, що всі або майже всі вчителі забезпечені доступом до 
Інтернету, тоді як всього лиш 7,4 % опитаних підтвердили аналогічний рівень 
забезпечення в учнів. Також високим виявився відсоток відповідей «більшість 
(75 %)», який для учнів склав 45,9 %, а для вчителів – 36,2 % (рис. 4.18). 

 
Рис. 4.18. Відповідь респондентів на запитання «Скільки учасників освітнього процесу 

Вашого закладу забезпечені доступом до швидкісного Інтернету?» 
Побудовано за результатами опитування 

 
У питанні про заходи, які вживав заклад освіти щодо усунення технічних 

обмежень з ефективної організації дистанційного навчання, більшість (64,9 %) 
респондентів обрала відповідь «організацію навчання для вчителів щодо 
використання цифрових пристроїв та комп’ютерної техніки», 50,5 % 
респондентів – «розподіл наявних в закладі цифрових пристроїв між вчителями, 
які цього потребують», 49,4 % – «організацію навчання для учнів щодо 
використання цифрових пристроїв та комп’ютерної техніки». Інші варіанти 
відповіді зазначали не більше 6 % респондентів. 

У частині підтримки організації дистанційного навчання, яка надавалася 
педпрацівникам ЗЗСО, 80,3 % респондентів відповіли, що вчителі надавали 
необхідні консультації своїм колегам і 75,2 % зазначили, що було організоване 
консультування з проблемних питань забезпечення дистанційного навчання, тоді 
як лише 0,3 % відповіли, що підтримка не надавалася (рис. 4.19). 

 
Рис. 4.19. Відповідь респондентів на запитання «Яка підтримка з питань організації 

дистанційного навчання надавалась педпрацівникам Вашого закладу?» 
Побудовано за результатами опитування 
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Проходження спеціального навчання, підвищення кваліфікації з 
організації дистанційного навчання підтвердила половина закладів (рис. 4.20). 

 
Рис. 4.20. Відповідь респондентів на запитання «Скільки вчителів Вашого закладу 

освіти проходили спеціальне навчання, підвищення кваліфікації з організації 
дистанційного навчання?» 

Побудовано за результатами опитування 

 
У 66,2 % ЗЗСО, що взяли участь в опитуванні, заняття з більшості 

навчальних предметів під час карантину проводилися як онлайн з використанням 
відео або аудіо засобів, так і самостійно, тоді як 17,3 % підтвердили, що предмети 
переважно викладалися вчителями онлайн з використанням відео або аудіо 
засобів, а 14,2 % – учні переважно самостійно вивчали предмет, а вчитель 
здійснював моніторинг шляхом перевірки засвоєного матеріалу. 

Найбільше респондентів (96,9 %) відзначили, що для організації 
дистанційного навчання використовувалися два найпоширеніші канали зв’язку: 
спілкування через месенджери (Viber, Whatsapp та ін.) та з допомогою телефонних 
дзвінків (83,6 %). Із меншою інтенсивністю також використовувалися: електронна 
пошта (надсилання вчителем завдань та відправлення учнями виконаних робіт) – 
69,8 %; Zoom, Skype чи подібні засоби відеоконференції – 65,6 %; спеціальні 
навчальні програми (Google Class, Learningapps та ін.) – 62,1 % і щоденний 
дистанційний перегляд учнями презентаційних матеріалів, підготовлених 
вчителем до кожного з уроків – 57,7 % (рис. 4.21). 

 
Рис. 4.21. Відповідь респондентів на запитання «Які канали зв’язку з учнями 

використовували вчителі Вашого закладу освіти під час дистанційного навчання?» 
Побудовано за результатами опитування 
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Абсолютна більшість респондентів підтвердила, що вчителі ЗЗСО 
постійно або час від часу використовували телеуроки, пропоновані 
національною програмою Всеукраїнська школа онлайн для організації 
дистанційного навчання (рис. 4.22). 

 
Рис. 4.22. Відповідь респондентів на запитання «Чи використовували вчителі Вашого 

закладу освіти телеуроки, пропоновані національною програмою Всеукраїнська школа 
онлайн для організації дистанційного навчання?» 

Побудовано за результатами опитування 
 

Щодо оцінювання навчальних досягнень учнів закладу в період карантину, 
то 93,9 % опитаних відповіли, що воно здійснювалось через виконання 
письмових робіт (диктанти, твори тощо) з наступним відправленням їх вчителю, 
76,9 % – тестування на онлайн платформах, і 65,8 % – запис відео та/або аудіо 
відповідей учнів з наступним відправленням їх вчителюю (рис. 4.23). 

 
Рис. 4.23. Відповідь респондентів на запитання «Яким чином відбувалося оцінювання 

навчальних досягнень учнів Вашого закладу в період карантину?» 
Побудовано за результатами опитування 

 
На запитання «Чи мали вчителі Вашого закладу освіти чіткий розклад 

дистанційних занять?» 56,6 % респондентів відповіли, що розклад занять був 
розроблений до кінця карантину (та/або скорегований відповідно до 
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продовження карантину), 35,7 % – розклад занять розроблявся на тиждень-два 
наперед та коригувався, у разі необхідності, і 7,2 % – чіткого розкладу занять на 
період карантину не було. 

Опитування вивчало рівень використання директорами та педагогічними 
працівниками ЗЗСО інформаційних матеріалів сайту «Вчимо і навчаємось на 
карантині: зміни в системі освіти» (https://mon-covid19.info/). 87,3 % опитаних 
використовували матеріали щодо організації дистанційного навчання, 86 % – 
матеріали щодо завершення навчального року в школах, 78,7 % – інформацію 
щодо підсумкового оцінювання, тоді як всього лише 6,1 % не використовували 
матеріали зовсім (рис. 4.24). 

 
Рис. 4.24. Відповідь респондентів на запитання «Чи використовували Ви та вчителі 

Вашого закладу освіти інформаційні матеріали сайту «Вчимо і навчаємось  
на карантині: зміни в системі освіти» (https://mon-covid19.info/)?» 

Побудовано за результатами опитування 
 

Організація навчання дітей з особливими освітніми потребами відбувалась 
з використанням індивідуальних підходів та за індивідуальною програмою 
(73,3 %) опитаних, тоді як у 21,36 % опитаних з відповідної категорії зазначили, 
що послуги для дітей з ООП надавалися на загальних засадах з іншими учнями.  

У частині надання необхідної підтримки та послуг учням з особливими 
освітніми потребами відповідними фахівцями (вчитель-логопед, вчитель-
дефектолог та ін.) в період карантину варто зазначити, що 48,47 % з тих ЗЗСО, 
де є діти з ООП, вказали, що послуги не надавалися, тоді як 29,72 % – надавалися, 
але а меншому обсязі, і 17,3 % – надавалися в звичному обсязі. 

Для більшості шкіл, які брали участь в опитуванні, питання наявності 
достатньої інформації (інформаційних матеріалів, ресурсів) для ефективної 
організації дистанційного навчання має визначальне значення, що й 
підтверджують результати опитування. Зокрема, лише 37,2 % директорів шкіл 
вважають, що наявних матеріалів було достатньо, тоді як 31,7 % потребували 
інформаційних матеріалів щодо використання електронних платформ і хмарних 
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сервісів, 30,3 % – інформаційних матеріалів щодо використання спеціальних 
навчальних програм (Google Class, Learningapps), і лише 6,5 % – інформаційних 
матеріалів щодо користування комп’ютерною технікою, а 5,7 % –  
інформаційних матеріалів щодо підключення до мережі Інтернет (рис. 4.25). 

 
Рис. 4.25. Відповідь респондентів на запитання «Якої інформації (інформаційних 
матеріалів, ресурсів) бракувало педпрацівникам Вашого закладу для ефективної 

організації дистанційного навчання?» 
Побудовано за результатами опитування 
 

На думку понад 63,0 % респондентів, дистанційне навчання під час 
карантину було менш ефективним порівняно зі звичним освітнім процесом в 
закладі освіти, тоді як для 25,5 % опитаних – достатньо ефективним, але не 
настільки, як в закладі освіти, а для 5,5 % – зовсім неефективним. 

Аналіз організації педагогічного процесу під час карантину, особливо в 
частині проведення засідань педагогічної ради, показав, що 64,8 % опитаних 
проводили засідання онлайн, 27,3 % проводили диференційовано як в закладі 
освіти, так і онлайн, тоді як 7,3 % – виключно в закладі освіти, і 0,6 % – зовсім 
не проводили. 

Подібна ситуація склалася і щодо проведення під час карантину 
батьківських зборів вчителями ЗЗСО: 78,8 % директорів ЗЗСО підтвердили, що 
засідання проводилися онлайн, 12,7 % відповіли, що не проводилися взагалі; 
6,9 % зазначили, що збори проводилися як в закладі освіти, так і онлайн, і 1,6 % – 
лише в закладі освіти. 
 
Аналогічне опитування було проведено щодо готовності закладів дошкільної 
освіти до відновлення роботи в умовах пандемії COVID-19, респондентами були 
керівники ЗДО. Результати опитування представлені за посиланням 
https://cutt.ly/Pd1tgdz. 
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4.3. Рекомендації щодо організації освітнього процесу в закладах 
освіти в умовах пандемії 1 

 
Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 22.07.2020 № 641 

«Про встановлення карантину та запровадження посилених протиепідемічних 
заходів на території із значним поширенням гострої респіраторної хвороби 
СОVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2» в залежності від 
епідемічної ситуації в регіоні або окремих адміністративно-територіальних 
одиницях встановлюється рівень епідемічної небезпеки поширення СОVID-19 
(«зелений», «жовтий», «помаранчевий» або «червоний»). З огляду на зазначене, 
2020/2021 н. р. у закладах загальної середньої освіти розпочнеться відповідно до 
особливостей епідеміологічної ситуації в конкретному регіоні або окремій 
адміністративно-територіальній одиниці, а саме: 1) «зелений», «жовтий» або 
«помаранчевий» рівень епідемічної небезпеки – відвідування закладів освіти 
здобувачами загальної середньої освіти дозволено в звичайному режимі; 
2) «червоний» рівень епідемічної небезпеки – відвідування закладів освіти 
здобувачами загальної середньої освіти заборонено, а отже, освітній процес 
забезпечується з використанням технологій дистанційного навчання. Рішення 
щодо особливостей організації освітнього процесу у закладах освіти в умовах 
«зеленого», «жовтого» або «помаранчевого» рівнів епідемічної небезпеки 
приймає педагогічна рада закладу освіти з урахуванням Тимчасових 
рекомендацій щодо організації протиепідемічних заходів у закладах освіти в 
період карантину в зв’язку з поширенням короновірусної хвороби (СОVID-19), 
затверджених постановою Головного державного санітарного лікаря України від 
30.07.2020 № 42. 

У рамках підготовки закладів загальної середньої освіти до початку 
навчальних занять Міністерство освіти і науки України підготувало Рекомендації 
щодо організації роботи закладів загальної середньої освіти наступного змісту. 

 
Підготовчі заходи щодо відновлення освітнього процесу в закладах 

загальної середньої освіти 
Підготовка закладу освіти здійснюється з урахуванням протиепідемічних та 

профілактичних заходів, у тому числі: 
- завершення ремонтних та профілактичних робіт, здійснення прибирання 

усіх навчальних приміщень та прилеглої території закладу освіти 
(дезінфекція поверхонь, перевірка вікон щодо забезпечення наскрізного 
та кутового провітрювання; відкриття та дезінфікування жалюзійних 
решіток на отворах вентиляційної системи, фільтрів кондиціонерів тощо); 

- створення умов для мінімізації ризику інфікування (наприклад, 
визначення приміщень для окремого зберігання верхнього одягу (взуття) 
для різних вікових груп учнів, працівників закладу освіти; встановлення 
бактерицидних ламп), збільшення вільного простору в навчальних 

                                                            
1 Щодо організації роботи закладів загальної середньої освіти у 2020/2021 навчальному році. URL: 
https://mon.gov.ua/ua/npa/shodo-organizaciyi-roboti-zakladiv-zagalnoyi-serednoyi-osviti-u-20202021-navchalnomu-roci. 
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приміщеннях (прибирання зайвих меблів, устаткування, килимів, м’яких 
іграшок тощо); 

- виокремлення та обладнання спеціального приміщення для тимчасового 
перебування учасників освітнього процесу у разі виявлення в них 
симптомів гострого респіраторного захворювання та/або підвищеної 
температури; 

- передбачення місць для дезінфекції рук, забезпечення наявності засобів 
дезінфекції та розміщення контейнерів для використаних засобів 
індивідуального захисту тощо; 

- впровадження заходів щодо застосовування практики соціального 
дистанціювання та уникнення скупчення, спрямованих на мінімізацію 
контактування з іншими особами (наприклад, відкриття декількох входів 
до приміщення, гнучкого графіку початку навчальних занять для різних 
категорій здобувачів освіти, використання розмітки на підлозі, що 
полегшує організацію двостороннього руху коридорами, виокремлення 
зон переміщення для різних вікових категорій учнів тощо); 

- закріплення за класами певних навчальних кабінетів для мінімізації 
пересування учнів у приміщеннях закладу освіти; 

- організація питного режиму учасників освітнього процесу, зокрема із 
використанням індивідуального або одноразового посуду; 

- організація харчування здобувачів загальної середньої освіти відповідно 
до Тимчасових рекомендацій щодо організації протиепідемічних заходів 
у закладах освіти в період карантину в зв’язку з поширенням 
короновірусної хвороби (СОVID-19), затверджених постановою 
Головного державного санітарного лікаря України. 

Рекомендовано також розробити та затвердити рішенням педагогічної ради 
тимчасовий порядок організації освітнього процесу в закладі загальної середньої 
освіти в період карантину в зв’язку з поширенням короновірусної хвороби 
(СОVID-19). 
 

Особливості відвідування закладів загальної середньої освіти 
Працівники закладу та здобувачі освіти, їхні батьки або інші законні 

представники (далі – батьки) мають бути поінформовані про правила організації 
освітнього процесу, відвідування закладу освіти та перебування в ньому в умовах 
профілактики розповсюдження коронавірусної хвороби (СОVID-19). 

Також рекомендуємо надавати роз’яснення батькам здобувачів освіти щодо 
необхідності впровадження в закладі освіти обмежувальних заходів стосовно 
відвідування закладу освіти сторонніми особами. Спілкування педагогічних 
працівників із батьками радимо здійснювати переважно дистанційно за 
допомогою будь-яких засобів зв’язку. 

У закладі освіти рекомендується визначити особу, відповідальну за 
координацію проведення інформаційних заходів з профілактики розповсюдження 
коронавірусної хвороби (СОVID-19), інших респіраторних захворювань. 

Проведення моніторингу стану здоров’я учнів і працівників закладу освіти 
має здійснюватися шляхом проведення медичним працівником закладу освіти  
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(у разі його відсутності – іншим працівником, визначеним керівником закладу 
освіти) термометрії та опитування щодо самопочуття, а також організації 
регулярної комунікації з батьками учнів для з’ясування стану здоров’я учнів. 
 

Особливості організації освітнього процесу 
Відповідно до рекомендацій МОЗ, ВООЗ, медичних організацій інших країн 

пріоритетом організації освітнього процесу в закладах освіти є дотримання 
принципів соціального дистанціювання, правил гігієни, використання засобів 
індивідуального захисту та уникнення масових скупчень осіб. 

Тому організація освітнього процесу в закладі освіти забезпечується з 
урахуванням: 

- вимог соціального дистанціювання; 
- регулярного моніторингу та аналізу відвідування занять учнями з метою 

раннього виявлення збільшення захворюваності та інформування служби 
громадського здоров’я у випадку різкого збільшення; 

- дотримання нормативів наповнюваності класів та інших вимог 
законодавства про освіту. 

МОН рекомендує: 
- запровадити гнучку структуру навчального року, передбачивши 

можливість внесення змін до термінів проведення канікул, початку та завершення 
навчальних семестрів, з урахуванням епідеміологічної ситуації; 

- запропонувати батькам учнів, які належать до категорій, яким не 
рекомендовано перебування в закладах освіти (особам із хронічними легеневими 
хворобами; особам, які мають розлади імунної системи; особам із захворюванням 
на цукровий діабет тощо), продовжити навчання за формами здобуття освіти, що 
максимально відповідають потребам їхнього захисту та безпеки (наприклад, 
педагогічний патронаж, екстернатна, сімейна (домашня) або дистанційна форми 
здобуття освіти); 

- з метою забезпечення соціальної дистанції під час навчання 
використовувати великі приміщення (зокрема, актові зали, рекреації, коридори, 
адаптовані для потреб навчання), за сприятливих погодних умов забезпечувати 
проведення занять з окремих предметів на відкритому повітрі; проводити 
навчальні заняття з окремих предметів або в окремі навчальні дні у підгрупах, 
використовуючи технології змішаного навчання. 

На початку нового навчального року рекомендовано виявити рівень 
опанування учнями навчального матеріалу, яким учні оволодівали під час 
карантинних обмежень самостійно або із використанням технологій 
дистанційного навчання, визначити необхідність організації повторення цього 
матеріалу, спланувати та організувати систематизацію та узагальнення 
навчального матеріалу, актуалізацію окремих тем, передбачити визначення 
диференційованих навчальних завдань з урахуванням рівня засвоєння 
попереднього матеріалу учнями тощо. 

Варто уникати організації видів діяльності, які вимагають безпосереднього 
фізичного контакту між учнями: рекомендуємо зменшити кількість 
комунікаційних вправ, уникати групових ігор, що передбачають тактильний 
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контакт, проводити ранкові зустрічі із дотриманням соціальної дистанції, за 
можливості, на свіжому повітрі тощо. 

У разі організації роботи груп подовженого дня у закладах загальної 
середньої освіти та створення умов для здобуття позашкільної освіти (організації 
роботи гуртків, секцій, клубів, культурно-освітніх, спортивно- оздоровчих, 
науково-пошукових об’єднань) на базі закладу освіти перебування в них учнів і 
педагогічних працівників забезпечується з дотриманням правил згідно з 
Тимчасовими рекомендаціями щодо організації протиепідемічних заходів у 
закладах освіти в період карантину в зв’язку з поширенням короновірусної 
хвороби (СОVID-19), затвердженими постановою Головного державного 
санітарного лікаря України, та рекомендаціями МОН. 
 
 
4.4. Виклики в інформатизації освіти 

 
Світовою тенденцією останнього десятиріччя є тенденція розвитку 

інформаційного суспільства. Урядом України також поставлено завдання 
поглиблення інформатизації національної економіки, широкого запровадження 
інформаційно-комунікаційних технологій у різні сфери суспільного життя. 

Інформатизація освітньої галузі в Україні має певні здобутки. Цифрові 
технології все активніше використовуються для вдосконалення організації 
освітнього процесу та покращення управління в школах, коледжах, 
університетах. Для освітнього управління на центральному рівні створено ряд 
освітніх реєстрів, функціонують освітні інформаційні системи, за допомогою 
яких збирається, обробляється, зберігається різноманітна статистична та 
адміністративна інформація. На сьогодні уявити сучасну освіту без 
інформаційних технологій неможливо.  

Утім в освітній галузі залишаються та з’являються нові проблеми, які 
необхідно розв’язувати. Зокрема, завершення 2020/2021 н. р. відбувалось у 
дистанційній формі, вимушене використання якої зумовлено пандемією  
СОVID-19. Провадження ефективного дистанційного навчання потребує 
вирішення багатьох технічних завдань із залученням сучасних комп’ютерних 
технологій.  

Серед головних викликів, які постали у сфері інформатизації освіти, можна 
зазначити наступні. 

Подолання нерівності доступу закладів освіти, педагогів, здобувачів освіти 
до інформаційно-комунікаційних технологій. Така нерівність зумовлена від-
сутністю у деяких місцевостях швидкісного Інтернету; недостатністю фінансу-
вання закладів освіти в частині комп’ютерного забезпечення освітнього процесу 
та застосування мультимедійного контенту у навчанні; соціально-економічною 
обмеженістю сімей щодо надання можливості їхнім дітям використовувати 
комп’ютери для дистанційного навчання під час карантину тощо.  

Необхідність створення єдиної інформаційної платформи для відповідних 
сегментів системи освіти, передусім повної загальної середньої освіти, яка є 
обов’язковою для всіх громадян України відповідно до ст. 53 Конституції 
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України. Результати проведеного опитування учасників освітнього процесу 
(детальна інформація викладена в п. 4.2) свідчать, що використання 
нестандартизованого, неуніфікованого освітнього контенту ускладнює доступ до 
інформації та сприйняття навчального матеріалу. 

Забезпечення безпечної та швидкої взаємодії між великою кількістю 
освітніх баз даних, оскільки їхня розрізненість та різноманіття інформації та 
форматів даних ускладнює користування освітнім контентом, не дає змоги 
отримати достовірну інформацію про стан розвитку системи освіти України.  

Створення на національному рівні інформаційних баз з індивідуальними 
деперсоналізованими даними про здобувачів освіти та педагогічних працівників 
а також відповідних державних освітніх реєстрів. У розвинених країнах світу вже 
більше десятиріччя такий інструментарій використовується як основа для 
ідентифікації освітньої траєкторії здобувача освіти. За рівнем успішності його 
реалізації в дорослому житті оцінюється якість освітніх послуг та ефективність 
функціонування закладів освіти. Індивідуальні дані педагогічних працівників 
забезпечать облік реальної чисельності педагогічного персоналу закладів освіти. 

Подолання спротиву інформаційним новаціям консервативної частини 
учасників освітнього процесу, зумовленого порівняно невисоким рівнем 
опанування ними ІТ технологіями. 

Прискорене вирішення завдань цифровізації освітніх процесів в контексті 
подолання впливу пандемії COVID-19.  

Наразі Міністерство освіти і науки України проводить інтенсивну роботу з 
напрацювання дієвих сценаріїв з розв’язання зазначених проблем, вдосконалює 
та уніфікує в цьому контексті низку освітніх інформаційних систем та 
централізованих інформаційних баз. 

1. Удосконалення Єдиної державної електронної база з питань освіти 
(ЄДЕБО) 

В Єдиній державній електронній базі з питань освіти створюється окремий 
модуль для проведення опитувань здобувачів освіти за показниками, 
визначеними Міністерством, з розсилкою запитань за наявними в ЄДЕБО 
електронними адресами здобувачів освіти. Метою таких опитувань є 
започаткування руху до створення системи відслідковування освітніх траєкторій 
здобувачів освіти та виявлення їх задоволеності освітнім процесом.  

Передбачається можливість застосування інструментарію електронного 
кабінету вступника з подальшим періодичним (семестровим) його вико-
ристанням впродовж навчання. В електронному кабінеті здобувача передбачено 
ряд функцій: перегляд списку опитувань (нових, завершених); перегляд 
завершеного опитування; проходження процедури опитування; електронний 
кабінет, доступний з мережі Інтернет. Електронні адреси вступників, які 
використовуються для реєстрації особистих електронних кабінетів вступників, 
залишаються частиною даних, що містяться в обліковому записі студента.  

Модуль опитувань буде мати можливість створення та присвоєння назви 
опитуванню; редагування неопублікованого змісту опитування; публікації 
опитування; відображення кількості респондентів, що беруть участь у 
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опитуванні; надання респонденту списку питань з різними форматами; 
вивантаження звіту. 

З метою спрощення для закладів освіти процедури формування та друку 
документів про здобуту освіту для випускників, в ЄДЕБО розширяється перелік 
категорій здобувачів освіти, для яких формується та зберігається інформація 
стосовно документів про їх освіту. Дані матимуть структуру: здобуття 
початкової освіти; здобуття базової та повної загальної освіти; здобуття 
професійної (професійно-технічної) освіти; здобуття фахової передвищої освіти; 
здобуття вищої освіти; здобуття наукових ступенів. 

Заплановано також розроблення програмного забезпечення стосовно 
формування додатків до дипломів про вищу освіту європейського зразка на 
підставі інформації про семестровий контроль, яка є в ЄДЕБО. Це, зокрема, 
надасть можливість роботодавцям та всім, кому подаються документи про свою 
вищу освіту, за допомогою вебсайту ЄДЕБО оперативно перевіряти 
достовірність не лише документів про вищу освіту, але й їхніх додатків. 

Важливою є також запланована програмна реалізація в ЄДЕБО фіксації та 
відображення перебігу академічної мобільності, а саме процесів навчання, 
викладання, стажування, проведення наукової діяльності в іншому закладі вищої 
освіти або науковій установі України та світу. 

Для фізичних осіб буде реалізовано можливість отримання про себе повної 
освітньої інформації, що міститься в ЄДЕБО. На першому етапі реалізації мова 
йде про документи, що засвідчують особу, документи про освіту, студентські 
(учнівські) квитки державного зразка та історію навчання. 

У рамках обміну даними з Пенсійний фондом України в ЄДЕБО 
проводяться роботи зі створення процедури моніторингу працевлаштування 
випускників закладів вищої освіти, а в подальшому – професійної (професійно-
технічної) та фахової передвищої освіти. 

Триває робота над розширення можливостей інтегрування ЄДЕБО з 
іншими державними інформаційними ресурсами. На сьогодні ЄДЕБО може 
взаємодіяти з інформаційно-виробничою системою інформаційного та 
документарного забезпечення установ та громадян України в галузі освіти, 
автоматизованою системою керування пасажирськими перевезеннями 
Укрзалізниці, Єдиним державним веб-порталом електронних послуг. До кінця 
2020 року планується забезпечити взаємодію ЄДЕБО з Єдиним державним 
реєстром юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських 
формувань, Державним реєстром загальнообов’язкового державного 
соціального страхування, Державним реєстром фізичних осіб – платників 
податків, Інформаційно-аналітичною платформою електронної верифікації та 
моніторингу. 

2. Удосконалення інформаційної системи «Автоматизований 
інформаційний комплекс освітнього менеджменту» (ПАК «АІКОМ»)  

ПАК «АІКОМ» призначений для організації всіх видів робіт зі збору 
освітньої статистики та опрацювання адміністративних даних закладів освіти, 
включаючи створення електронного архіву даних, автоматизованого управління 
процедурами збору інформації, контролю виконавської дисципліни, а також 
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управління бізнес-процесами опрацювання інформації. ПАК «АІКОМ» – 
удосконалена версія Державної інформаційної системи освіти (ДІСО), яка має 
побудовану комплексну систему захисту інформації (КСЗІ), що дозволяє безпечно 
зберігати персональні дані здобувачів освіти та педагогічних працівників. 

Інформація ПАК «АІКОМ» безпосередньо використовується для 
розрахунків розподілу бюджетних коштів освітньої субвенції на заробітну плату 
педагогічних працівників та інших управлінських цілей. Обсяг коштів освітньої 
субвенції складає майже третину бюджетних коштів, які витрачаються на освіту 
загалом, тому вимоги до достовірності освітньої статистичної інформації є дуже 
високими.  

ДІСО, починаючи з 2016 р., використовувалась МОН як основний 
інструмент для збору та оброблення даних, визначених в офіційних формах 
освітньої статистичної звітності ЗНЗ-1, ЗНЗ-2, 83-РВК, 77-РВК, 1-ЗСО. Перший 
збір даних у 2016 р. був пілотним, а вже в наступні роки (з 2017 по 2019 рр.) 
інформаційна система охопила всі заклади загальної середньої освіти країни. 
Деталізований до рівня закладу освіти, як окремого респондента, масив даних є 
інформаційною базою для розрахунку розподілу коштів освітньої субвенції на 
оплату праці педагогічних працівників сфери загальної середньої освіти. З бази 
також здійснюються численні вибірки різноманітної освітньої інформації для 
прийняття тих чи інших управлінських рішень.  

Наразі здійснюється модернізація ПАК «АІКОМ», у рамках якої 
реалізується перехід до збору індивідуальних деперсоналізованих даних 
здобувачів освіти та педагогічних працівників. Це дасть змогу суттєво 
підвищити достовірність освітньої статистичної інформації та якість розрахунків 
щодо розподілу коштів освітньої субвенції. У рамках модернізації даної системи 
створюються модулі збору, обробки та верифікації особистих даних 
педагогічних працівників та здобувачів ЗСО для подальшого формування усіх 
необхідних агрегованих звітів, зокрема форм статистичної звітності. Додатковим 
компонентом даної модернізації також є створення державних безкоштовних 
електронних щоденників та журналів. 

На першому етапі планується збір даних для формування Реєстру 
педагогічних працівників ЗСО. Це дасть змогу в автоматичному режимі 
отримувати узагальнені деперсоналізовані дані, необхідні для державної служби 
статистики України (у т. ч. для автоматизованого формування форми звітності за 
формою 83-РВК). 

У рамках модернізації також заплановано передбачити створення модуля 
для збору та обробки особистих даних учнів з метою формування в майбутньому 
Реєстру здобувачів ЗСО. Автоматизоване оброблення знеособлених даних з 
цього Реєстру дасть змогу генерувати форми освітньої статистичної звітності 
щодо здобувачів освіти (ЗНЗ-1, ЗНЗ-2, 77-РВК, 1-ЗСО). 

3. Створення програмного забезпечення (мобільних додатків), розроблення 
і впровадження додаткових модулів до системи автоматизованої роботи ІРЦ 
(АС «ІРЦ»). 

Постанова КМУ № 545 від 12 липня 2017 року «Про затвердження 
Положення про інклюзивно-ресурсний центр» передбачає забезпечення 
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автоматизації процедури створення заяв щодо проходження комплексної оцінки 
дітьми з дітей з особливими освітніми потребами, формування висновків про цю 
комплексну оцінку. Автоматизація є необхідністю, яка передує повному 
переходу на електронний безпаперовий документообіг в системі ІРЦ.  

Для автоматизації цих процесів була створена система АС «ІРЦ», яка 
наразі досить активно використовується фахівцями ІРЦ, освітянами, батьками. 
Система АС «ІРЦ» забезпечує проведення поточного аналітичного контролю 
діяльності інклюзивно-ресурсних центрів в режимі реального часу та можливість 
оперативного доступу до центральної бази облікових журналів заяв та висновків, 
інших даних, які слугують основою для прийняття управлінських рішень 
Міністерством освіти і науки України (в тому числі щодо цільового 
фінансування мережі) та розроблення численних нормативно затверджених 
документів, заяв, висновків, індивідуальних програм розвитку. 

З часу розробки та пілотування системи АС «ІРЦ», яке розпочалось 
наприкінці 2018 р., МОН, що є власником та розпорядником системи, було 
напрацьовано перелік необхідних доопрацювань АС ІРЦ. 

Наразі проводиться вдосконалення системи автоматизованої роботи ІРЦ  
(АС «ІРЦ») шляхом створення програмного забезпечення (мобільних додатків), 
розроблення та впровадження додаткових модулів, що забезпечить осучаснення 
та покращення сприйняття АС «ІРЦ» через налагодження ефективного та 
зручного способу інформування цільових аудиторій про роботу системи та стан 
інклюзивного навчання загалом. 

4. Уведення в дію та подальша модернізація Національної освітньої 
електронної платформи  

Національна освітня електронна платформа (НОЕП) є державною 
спеціалізованою освітньою інформаційно-телекомунікаційною системою, яка 
має здійснювати технологічне забезпечення реформи середньої освіти «Нова 
українська школа», забезпечення учасників освітнього процесу сучасними 
електронними освітніми ресурсами, безоплатне забезпечення електронними 
підручниками здобувачів повної загальної середньої освіти та відповідних 
педагогічних працівників тощо. 

У подальшому НОЕП повинна стати не лише майданчиком для розміщення 
розрізнених навчальних матеріалів та послуг, вона має набути рис і статусу 
єдиної загальнодержавної цифрової школи, яка забезпечить створення, 
поширення, повторне використання, гарантований безоплатний доступ до 
якісних електронних навчальних матеріалів для всіх учасників навчального 
процесу та стейкхолдерів. 

 Національна освітня електронна платформа буде засобом проведення 
централізованих освітніх заходів, зокрема оцінювання навчальних досягнень 
школярів, яке зараз існує у розрізнених формах ДПА та ЗНО; забезпечить 
централізований збір освітніх даних, які дозволять автоматизувати процеси 
персоніфікації навчання.. Платформа стане інструментом поширення передового 
педагогічного досвіду та практики викладання, професійного розвитку та 
кар’єрного зростання педагогічних працівників; вивільнить творчий потенціал 
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українських учителів шляхом істотного зменшення рутинних процесів 
планування та звітування. 

Функціональні можливості НОЕП повинні сприяти широкій автономії 
навчальних закладів щодо вибору змісту, методів, форм і засобів навчання; 
охоплювати альтернативні підходи і пропозиції в галузі як формальної, так і 
неформальної та інформальної освіти. 

Паралельно з цифровізацією навчального процесу будуть розширюватись 
сервісні функції держави в тих освітніх процесах, які характеризуються 
розмаїттям пропозицій і змагальністю надавачів послуг. До таких процесів 
належать, зокрема, експертиза і конкурс підручників, створення фізичних 
навчальних середовищ, підвищення кваліфікації педагогічних працівників. Тому 
на часі створення єдиної довідково-рекомендаційної системи, яка акумулюватиме 
інформацію про наявні освітні продукти і послуги, і забезпечить прозору і 
справедливу змагальність їх виробників чи надавачів послуг на основі відгуків і 
рейтингування з боку користувачів. 

5. Розроблення кластера з освітніх оцінювань в структурі Національної 
освітньої електронної платформи.  

Реалізація «Стратегії розвитку освітніх оцінювань у сфері загальної 
середньої освіти в Україні до 2030 року», схваленої рішенням Колегії при МОН 
від 30.05.2019 (далі – Стратегія), передбачає розроблення окремого кластера для 
проведення оцінювань учнів у закладах освіти на базі Національної освітньої 
електронної платформи, положення про яку було затверджене наказом МОН від 
22.05.2018 № 523. 

Відповідно до згаданої Стратегії, означений кластер в структурі НОЕП має 
забезпечити проведення стандартизованих підсумкових оцінювань учнів на етапі 
здобуття початкової й базової освіти, а також локальних моніторингових 
досліджень якості освіти. Створення кластера з освітніх оцінювань у межах НОЕП 
є важливим складовою системи забезпечення якості освіти, що відповідає інтересам 
держави та узгоджується зі світовою практикою забезпечення якості освіти.  

6. Створення екзаменаційних центрів (ЕЦ) для централізованого 
проведення комп’ютерних тестувань окремих категорій осіб.  

Ідея створення ЕЦ як осередків із забезпечення проведення окремих видів 
освітніх оцінювань із використанням комп’ютерної техніки була озвучена 
Українським центром оцінювання якості освіти ще у 2017 р. Основними 
функціями відповідних ЕЦ можуть бути: проведення міжнародних освітніх 
оцінювань (PISA з 2021 р. проводиться в комп’ютерному форматі); проведення 
загальнодержавних і регіональних моніторингових досліджень якості освіти; 
проведення сертифікації педагогічних працівників; тестування в рамках 
конкурсів на посаду керівників закладів освіти; проведення мовних іспитів для 
осіб, які претендують на громадянство України, а також тих, хто подається на 
державну службу; навчання педагогічних працівників тощо. 

Зважаючи на важливість забезпечення оптимального функціонування 
мережі ЕЦ, у 2021 р. доцільно відкрити 25 ЕЦ у всіх регіонах країни, а також 
2 центри в АР Крим та Севастополі тоді, коли це стане можливим. Відповідна 
кількість ЕЦ, які перебуватимуть у віданні регіональних центрів оцінювання 



246 

якості освіти (далі – РЦОЯО) як їхні відокремлені структурні підрозділи, може 
стати первинною мережею ЕЦ, а вторинну мережу для більш масового 
охоплення комп’ютерними освітніми оцінюваннями аудиторії можна надалі 
розбудовувати на базі закладів освіти. 

Для введення в дію ЕЦ необхідно забезпечити відповідні кадрові, 
просторові, технічні, фінансові та інші передумови. Зокрема передбачається, що 
кожен ЕЦ повинен мати кадрове забезпечення: керівника, методиста зі 
змістовних питань та фахівця в галузі ІТ. Для оптимального здійснення ЕЦ своїх 
функцій він має бути розташований у приміщенні площею близько 120 м2, що 
має окремий вхід, під’єднане до потужної електричної мережі, оснащене 
33 робочими місцями (з відповідною кількістю комп’ютерів з установленими 
системами захисту), багатофункціональним пристроєм (принтером, сканером), 
медіапроєктором, стаціонарним телефоном, безперебійним швидкісним 
Інтернетом, функціональними меблями (тумби, шафи для документів, сейф). 
Першочерговими видатками для запуску ЕЦ є видатки на створення відповідного 
програмного забезпечення, закупівлю сертифікатів захисту, ремонт приміщень, 
закупівлю обладнання. Надалі основні видатки будуть пов’язані з оплатою праці 
персоналу, утриманням приміщень і техніки в належному стані, підтриманням 
програмного забезпечення в актуальному стані. 

7. Серед інших найближчих проєктів МОН у сфері цифрових технологій 
заплановано: 

 створення інформаційної системи управління професійною 
(професійно-технічною) освітою, що в оперативному режимі забезпечуватиме 
прийняття управлінських рішень на основі даних деталізованої інформаційної 
бази. Інформація в базі перевірятиметься процедурами автоматичної та 
експертної верифікації, каскадного затвердження управлінь освітою; 

 створення незалежної та прозорої системи автоматизації експертизи 
підручників; 

 розгортання інформаційного ресурсу про надавачів послуг з підвищення 
кваліфікації педагогічних працівників з інформацією про останніх; 

 інші численні ініціативи, впровадження яких планується в найближчій 
перспективі. 
 
 
4.5. Виклики в неформальній освіті 
 
 Статтею 8 Закону України «Про освіту» (далі – Закон) визначено зміст 
трьох видів освіти, які необхідні для забезпечення повноти реалізації права особи 
на освіту упродовж життя, – формальної, неформальної та інформальної. 
Визначення, сформульовані в Законі, узгоджені з відповідними термінами 
Міжнародної стандартної класифікації освіти МСКО (ISCED) 2011 року, що 
використовується Інститутом статистики ЮНЕСКО як стандарт для порівняння 
національних систем освіти у статистичних дослідженнях. Згідно з Законом, 
формальна освіта – це освіта, яка здобувається за освітніми програмами 
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відповідно до визначених законодавством рівнів освіти, галузей знань, 
спеціальностей (професій) і передбачає досягнення здобувачами освіти 
визначених стандартами освіти результатів навчання відповідного рівня освіти 
та здобуття кваліфікацій, що визнаються державою. Неформальна освіта – це 
освіта, яка здобувається, як правило, за освітніми програмами та не передбачає 
присудження визнаних державою освітніх кваліфікацій за рівнями освіти, але 
може завершуватися присвоєнням професійних та/або присудженням часткових 
освітніх кваліфікацій. Інформальна освіта (самоосвіта) – це освіта, яка 
передбачає самоорганізоване здобуття особою певних компетентностей, зокрема 
під час повсякденної діяльності, пов’язаної з професійною, громадською або 
іншою діяльністю, родиною чи дозвіллям. Результати навчання, здобуті шляхом 
неформальної та/або інформальної освіти, визнаються в системі формальної 
освіти в порядку, визначеному законодавством 

Законодавство України виділяє два види неформальної освіти: 
позашкільна освіта та післядипломна освіта. Разом з тим існує багато інших 
форм неформальної освіти, наприклад, у формі онлайн-курсів. 

Ключовим викликом для системи освіти є створення порядку визнання 
результатів неформальної освіти, а також інформальної освіти (часто вживають 
термін «інформальне навчання» відповідно до МСКО) у системі формальної 
освіти з метою здобуття освітніх чи професійних кваліфікацій (ч. 5 ст. 8 Закону). 

Першим кроком до створення такого механізму стосовно присвоєння 
професійних кваліфікацій є проєкт Постанови Кабінету Міністрів України «Про 
затвердження Положення про акредитацію кваліфікаційних центрів» 
(розроблено Національним агентством кваліфікацій і готується МОН України 
для подання до Кабінету Міністрів). Проєктом передбачається, що 
кваліфікаційні центри за певною методологією можуть присвоювати професійні 
кваліфікації незалежно від того, у якій формі здобувалася освіта. 
 Складнішим є вирішення проблеми визнання результатів попереднього 
навчання, отриманого в рамках неформальної освіти, у закладах вищої освіти. 
Методи і технології такого визнання розробляються європейськими країнами.  
З 2020 року в контексті вирішення цього завдання реалізується проєкт за 
програмою Erasmus+ «Підтримка визнання кваліфікацій для українських 
університетів» (QUARSU), координатором якого в Україні є Національний 
університет «Одеська морська академія», партнерами – університети міст 
Львова, Маріуполя, Херсона, Сум, Федерація роботодавців України, 
університети Польщі, Ірландії Португалії, Естонії, Естонське агентство 
кваліфікацій.  

Проєктом передбачено упродовж трьох років розроблення методології 
визнання результатів попереднього навчання та створення низки 
університетських центрів з такого визнання. Національне агентство кваліфікацій 
тісно співпрацює з цим проєктом через представників Федерації роботодавців 
України. 
 Існує необхідність у розробленні подібної методології визнання 
результатів неформальної освіти й у сфері середньої освіти (зокрема визнання 
результатів навчання у позашкільній освіті). 
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 Для професійної та фахової передвищої освіти необхідно розробити 
методологію визнання результатів навчання на робочому місці (інформальне 
навчання). Як зазначалось вище, визнання професійних кваліфікацій, здобутих 
на робочому місці, закріплено за кваліфікаційними центрами. Необхідно 
розробити методологію визнання результатів попереднього навчання для 
присвоєння освітніх кваліфікацій. Результатом має стати нормативно-правовий 
акт «Вимоги до процедур визнання результатів неформального та інформального 
навчання», розроблення якого належить до повноважень Національного 
агентства кваліфікацій (ст. 38 Закону). 

Окремі актуальні питання визнання результатів неформальної освіти, 
інформального навчання можуть бути відображені Законом України «Про освіту 
дорослих», який на сьогодні розробляється МОН України. 
 
 
Висновки 

1. Пандемія COVID-19 стала одним з основних викликів для української 
системи освіти у 2020 р. Карантинні заходи зумовили перехід закладів освіти на 
дистанційну форму навчання, до якої не були готові повною мірою учасники 
освітнього процесу. Карантин зумовив далекосяжні економічні та суспільні 
наслідки внаслідок загострення низки соціально-економічних питань, серед 
яких – рівність доступу до навчання, забезпеченість школярів повноцінним 
харчуванням, способи надання освітніх послуг для дітей з особливими освітніми 
потребами, додаткові потреби домашнього догляду за дітьми, забезпечення 
освітнього процесу у закладах професійної (професійно-технічної) освіти в 
частині організації практичних занять, що потребують фізичної присутності 
учнів, забезпечення практичних та лабораторних занять у закладах вищої освіти, 
запровадження нових процедур отримання наукових ступенів в умовах 
карантину, матеріально-технічне забезпечення закладів освіти тощо. Освітні 
управлінці при вирішенні цих питань мають враховувати місцеві особливості в 
частині матеріально-технічної забезпеченості закладів освіти, доступу до мереж 
зв’язку та Інтернету, врахування епідемічного стану в регіоні. Відповідні 
рішення активно формуються з урахуванням набутого досвіду, що дасть змогу 
забезпечити безперервність та якість освітнього процесу у 2020/2021 н. р. 

2. З метою розроблення обґрунтованих рекомендацій щодо шляхів 
забезпечення освітнього процесу в 2020/2021 н. р. рядом освітніх інституцій було 
проведено опитування стейкхолдерів сфери освіти під час карантину COVID-19 
(директорів закладів освіти, вчителів, учнів, батьків) щодо забезпечення прав на 
освіту учасників освітнього процесу (Служба освітнього омбудсмена), щодо 
забезпечення якості освіти (ДСЯО), отримання інформації про вплив пандемії на 
організацію освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти та закладах 
дошкільної освіти, вивчення основних потреб та аналізу готовності цих закладів 
до організації навчання в нових умовах (МОН спільно з ЮНІСЕФ). 

Результати опитувань дозволили виокремити низку проблем, серед яких 
організаційно-навчальні, психоемоційні, педагогічні, технічні та санітарно-
гігієнічні. Аналіз відповідей учасників освітнього процесу, їх реакція на 
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виокремлені проблеми дали змогу сформулювати відповідні рекомендації для 
підвищення ефективності організації дистанційного навчання у закладах освіти 
України в умовах пандемії. 
 3. З метою успішного старту 2020/2021 н. р. та безперервності освітнього 
процесу Міністерством освіти і науки України спільно з Міністерством охорони 
здоров’я України було розроблено рекомендації щодо організації роботи 
закладів загальної середньої освіти в умовах пандемії, які регламентують 
порядок здійснення підготовчих заходів щодо відновлення освітнього процесу в 
закладах загальної середньої освіти; особливості відвідування освітніх закладів, 
порядок організації освітнього процесу. Представлені рекомендації ґрунтуються 
на висновках Міністерства охорони здоров’я України та Всесвітньої організації 
охорони здоров’я. 
 4. Запровадження дистанційного навчання у закладах освіти, до яких 
освітяни не були повною мірою готові, виявило ряд викликів в інформатизації 
освіти, серед яких – подолання нерівності доступу закладів освіти, педагогів, 
здобувачів освіти до інформаційно-комунікаційних технологій, необхідність 
створення єдиної інформаційної платформи передусім для повної загальної 
середньої освіти, а також інших сегментів освіти, забезпечення безпечної та 
швидкої взаємодії багатьох освітніх баз даних освіти, створення на 
національному рівні баз індивідуальних деперсоналізованих даних про 
здобувачів освіти та педагогічних працівників, відповідних державних освітніх 
реєстрів. 
 5. Входження України в європейський освітній простір зумовило додаткові 
виклики, поставило питання про підвищення конкурентоспроможності 
вітчизняної освіти та знаходження нових сегментів формування освітніх послуг. 
На сьогодні освітнім законодавством визначено зміст додаткових видів освіти, 
які є вкрай необхідними для забезпечення повноти реалізації права особи на 
освіту впродовж життя – неформальної та інформальної. Для розвитку 
неформальної освіти ключовим завданням є створення порядку визнання 
результатів такої освіти. Перші кроки до створення механізму стосовно 
присвоєння професійних кваліфікацій вже зроблено. Зокрема розроблено 
Положення про акредитацію кваліфікаційних центрів, які за певною 
методологією матимуть можливість присвоювати професійні кваліфікації 
незалежно від того, у якій формі здобувалася освіта. Загалом комплексне 
розв’язання низки питань із забезпечення освіти дорослих дасть змогу 
громадянам України здійснювати навчання та підвищувати кваліфікацію із 
відповідним документальним підтвердженням упродовж усього життя. 
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5. ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 
 
Українська держава активно долучається до створення в нашій країні 

сучасної конкурентоздатної доступної якісної освіти. На сьогодні на всіх її 
рівнях відбуваються трансформаційні процеси, які враховують потреби і 
очікування українського суспільства, національної економіки, держави, 
глобальні тенденції розвитку освітньої галузі. 

Сучасна політика Уряду у сфері освіти полягає у забезпеченні кожному 
українцю повноцінного доступу до якісної освіти. Пріоритетами є створення та 
розвиток доступної та якісної дошкільної освіти, Нової української школи, 
сучасної професійної освіти, якісної вищої освіти та розвиток освіти дорослих. 

 
1. Забезпечення рівного доступу дітей до якісної дошкільної освіти є 

одним з пріоритетних напрямів діяльності Міністерства освіти і науки України, 
адже створення ефективної мережі закладів дошкільної освіти забезпечить 
цілісний розвиток дитини, формування її особистості, розвиток творчих 
здібностей, сприятиме набуттю нею соціального досвіду. У рамках виконання 
розпорядження Кабінету Міністрів України «Про затвердження плану дій на 
2017–2019 рр. поетапного створення додаткових місць у закладах освіти для 
дітей дошкільного віку» від 06.12.2017 № 871-р (із змінами), упродовж 2017–
2019 рр. у закладах дошкільної освіти для дітей було створено 71 675 додаткових 
місць. Навіть в умовах пандемії у поточному 2020 р. вже створено більше 4 тисяч 
додаткових місць. 

Створення додаткових місць зумовлює скорочення черги в заклади 
дошкільної освіти: так порівняно з 2018 р. черга скоротилась на 20,4 %, а в 
порівнянні з 2014 р. – на 72,1 %. Станом на кінець 2019 р. в черзі було ще  
26 783 дитини (для порівняння у 2014 р. – 95 900 дітей, у 2018 р. – 33 666 дітей).  

2. Одним із напрямів покращення доступності дошкільної освіти є 
розвиток приватного сектору дошкілля. Постановою Кабінету Міністрів України 
від 30.12.2015 № 1187 були внесені зміни до Ліцензійних умов з провадження 
освітньої діяльності закладів дошкільної освіти всіх форм власності та фізичних 
осіб-підприємців. Зазначене дало змогу закріпити тенденцію до збільшення 
частки охоплення дітей закладами дошкільної освіти. За даними Держстату, 
впродовж 2018–2019 рр. частка охоплення закладами дошкільної освіти дітей 
віком 3–5 років зросла з 74,8 % до 76,4 % осіб від чисельності населення 
відповідного віку. За оперативними даними з регіонів у 2020 р. відсоток 
охоплення дітей 5 років складає 96,9 %. 

3. Для підвищення якості дошкільної освіти здійснюються системні кроки: 
оновлення змісту дошкільної освіти, упровадження сучасних освітніх методик та 
технологій, вдосконалення системи підвищення кваліфікації педагогічних 
працівників ЗДО, розробляється нова модель фінансування із запровадженням 
фінансової автономії закладів дошкільної освіти. Системні зміни у сфері 
дошкільної освіти закріплюються у проєкті Закону України «Про дошкільну 
освіту» (нова редакція), розробленому на виконання рішень Уряду. У ньому 
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сформульовано основні вимоги до забезпечення якості дошкільної освіти; 
окреслено шляхи забезпечення доступності здобуття дошкільної освіти; 
визначено підстави запровадження фінансової автономії закладів дошкільної 
освіти; процедуру призначення керівників ЗДО за конкурсом; передбачено 
зменшення тижневого навантаження на педагогічних працівників і збільшення 
їх відпустки до 56 календарних днів тощо. 

4. Перспективними кроками, спрямованими на реформування дошкільної 
освіти, вбачаються наступні: 

 ухвалення Закону України «Про дошкільну освіту», базового 
нормативного-правового компоненту дошкільної освіти; 

 оновлення системи підвищення кваліфікації педагогічних працівників 
закладів дошкільної освіти та стимулювання їх мотивації до професійної 
діяльності; 

 розроблення нормативно-правової бази для функціонування центрів 
раннього розвитку для дітей від 0 до 2 років у системі дошкільної освіти; 

 підвищення соціального статусу педагогічних працівників закладів 
дошкільної освіти; 

 оновлення методик й освітніх технологій у закладах дошкільної освіти; 
 розроблення нової моделі фінансування закладів дошкільної освіти, 

зокрема запровадження їх фінансової автономії; 
 створення дієвої системи забезпечення якості дошкільної освіти. 
5. Повна загальна середня освіта є наймасовішою за кількістю здобувачів 

складовою освіти: учні ЗЗСО складають близько 10 % населення України. За 
даними Державної служби статистики України, у 2019/2020 н. р. кількість 
здобувачів повної загальної середньої освіти – 4 138 466 учнів. На тлі зменшення 
кількості здобувачів освіти за всіма рівнями, повна загальна середня освіта 
зберігає тенденцію до їх збільшення. Так цей показник зріс на 2,4 %  
(з 4 041 652 осіб у 2018/2019 н. р. до 4 138 466 осіб у 2019/2020 н. р.).  
Природно, що й в освітніх видатках зведеного бюджету України у 2020 р. 
найбільша частка коштів (48 %) запланована на провадження загальної середньої 
освіти, її розвиток, трансформацію відповідно до викликів сьогодення. Під час 
секвестру Державного бюджету 2020 Уряд залишив фінансування ключових 
програм МОН, з-поміж яких – субвенція на Нову українську школу в розмірі 
1 млрд грн та субвенція з загального фонду на програму «Спроможна школа для 
кращих результатів» у розмірі 0,5 млрд грн. Ці кошти дадуть можливість 
продовжити реформу початкової школи та у вересні 2020 р. розпочати навчання 
у належно обладнаних класах.  

 6. Прогнозні розрахунки показують, що однією з тенденцій після 
2018/2019 н. р. буде поступове зменшення кількості школярів, які здобувають 
загальну середню освіту. Зменшення кількості першокласників у 2022/2023 н. р. 
прогнозується до 388 тис. (на 14,7 %) порівняно з 2018/2019 н. р. (455 тис. осіб). 
Це пояснюється наявними демографічними процесами в Україні.  

 Ця тенденція, а також необхідність покращення якості освіти, зумовлюють 
необхідність оптимізації мережі закладів освіти. Кількість закладів за останні 
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шість років зменшилась при збільшенні кількості учнів у діючих закладах 
загальної середньої освіти денної форми навчання на 10,7 %. Особливо помітно 
збільшення наповнюваності у міських школах та поступове зростання 
наповнюваності шкіл у сільській місцевості. 

 7. Реформа децентралізації влади в Україні надала потужний поштовх для 
утворення об’єднаннях територіальних громад (ОТГ), освітніх округів та 
опорних навчальних закладів. У рамках реалізації принципу рівного доступу до 
якісної освіти упродовж 2019/2020 н. р. було продовжено роботу з розширення 
мережі опорних закладів. Кількість опорних шкіл, починаючи з 2016 р., 
демонструє позитивну динаміку і станом на 01.08.2020 складає 950 опорних 
закладів та 1 435 філій. Показовим є те, що у 2020 році з’явились перші дев’ять 
опорних закладів у Закарпатській області. Таким чином, відтепер в усіх регіонах 
України створено мережу опорних шкіл, в яких 425 409 учнів мають змогу 
отримати якісну освіту. Задля створення нового освітнього простору 
здійснюється реконструкція, капітальний ремонт будівель навчальних закладів, 
впровадження енергоефективних технологій, встановлення обладнання та 
програмного забезпечення, проведення в школи швидкісного інтернету та Wi-Fi, 
створення умов для інклюзивного навчання, ремонт під’їзних доріг, створення 
безбар’єрного простору. Статус опорної школи передбачає довезення учнів до 
школи на автобусах. Проблема повного забезпечення опорних закладів 
автобусами ще залишається. Станом на 01.08.2020 року мережа ОШ потребувала 
488 автобусів. 

 8. Третій рік поспіль відбувається ключова реформа Міністерства освіти і 
науки – створення Нової української школи. Ключовий зміст реформи полягає у 
природньому поєднанні в освіті знань, професійних навичок (hard skills ) і 
універсальних компетенцій (soft skills). Школа має давати учням не тільки знання 
а й уміння практичного застосовування їх у повсякденному житті, уміння 
успішної соціалізації.  

Упровадження засад Нової української школи супроводжується 
налагодженням належного матеріально-технічного забезпечення. Його 
фінансування здійснюється за кошти цільової субвенції з державного бюджету 
місцевим бюджетам на забезпечення якісної, сучасної та доступної загальної 
середньої освіти «Нова українська школа». За підсумками 2019 р. на 
фінансування субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на 
забезпечення якісної, сучасної та доступної загальної середньої освіти «Нова 
українська школа» було передбачено 1 061 912,5 тис. грн, з них було 
використано 1 020 810,4 тис. грн (96,1 %).  

Окрім цього, за кошти відповідної цільової субвенції у 2019 р. 
підготовлено тренерів-педагогів, супервізорів та педагогічних працівників, 
загалом 141 557 осіб підвищили кваліфікацію. 

Постановою КМУ від 05.08.2020 № 676 Уряд додатково спрямував на 
НУШ 1 млрд грн.  

 9. Результати проведення в Україні дослідження PISA-2018 показали 
необхідність посилення розвитку якісної математичної освіти та STEM-освіти 
(наука, технології, інженерія, математика). Відповіддю на цей суспільний запит 
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став Указ Президента України від 30.01.2020 № 31/2020, який проголосив 
2020/2021 н. р. Роком математичної освіти в Україні. Інший Указ Президента 
України від 18.11.2019 № 837/2019 «Про невідкладні заходи з проведення 
реформ та зміцнення держави» передбачив необхідність розроблення та 
затвердження концепції розвитку природничо-математичної освіти (STEM-
освіти). За активної участі МОН були проведені відповідні слухання у Верховній 
раді України, а вже 5 серпня 2020 р. Концепція розвитку природничо-
математичної освіти (STEM-освіти) була схвалена Урядом. Це свідчить про 
наявність політичної волі щодо розвитку природничо-математичної освіти 
(STEM-освіти) в Україні як складової частини державної політики з підвищення 
рівня конкурентоспроможності національної економіки і розвитку людського 
капіталу як визначальної складової потреб економіки та суспільства. 

 Концепція передбачає європейські підходи в освіті для створення основ 
професій майбутнього, популяризацію науково-технічних, математичних, 
інженерних професій, формування новітніх компетентностей громадян, 
підготовку фахівців нової генерації, здатних до засвоєння знань, розробки та 
втілення новітніх технологій. Уряд з метою виведення природничо-
математичної освіти на новий якісний рівень у 2020/2021 н. р. спрямовує понад 
800 млн грн з державного бюджету закладам освіти, що забезпечують здобуття 
повної загальної середньої освіти, на оснащення STEM-лабораторій. 

 10. Кадрова політика була і залишається одним із наріжних каменів 
забезпечення якісної освіти, оскільки дієвість освітньої системи визначається 
перш за все якістю фахової підготовки педагогів, які в ній працюють. 
Інноваційним кроком у вирішенні кадрового питання є запровадження з  
2018 р. інституції сертифікації педагогічних працівників. У 2020 р. квота на 
проходження сертифікації склала 2 000, що вдвічі більше за квоту 2018/2019 н. р. 

 Тенденціями, які за останні шість років виявляють статистичні освітні 
спостереження, є зменшення кількості педагогічних працівників і процес 
«старіння» педагогічних кадрів. Великою є частка вчителів категорії понад 
60 років, і вона має тенденцію для зростання. Загалом частка педагогічних 
працівників віком більше 55 років, які викладають окремі предмети у ЗЗСО, 
складала в 2019 р. 28,0 % або 76,4 тис. осіб. Натомість кількість педагогів 
молодше 50 років поступово зменшується. Частка директорів-пенсіонерів в 
директорському корпусі складає на сьогодні більше чверті (25,3 %), при цьому  
у міській місцевості таких директорів 29,1 % (1 494 особи), у сільській 
місцевості – 23,0 % (2 042 особи). 

Дослідження ДНУ «Інститут освітньої аналітики» щодо працевлаштування 
випускників педагогічних спеціальностей вітчизняних ЗВО до закладів освіти, 
яке базується на статистичній та індивідуальній деперсоналізованій інформації 
виявило, що тільки 18,2 % випускників закладів вищої освіти України, які 
випускають фахівців за спеціальностями галузі знань 01 «Освіта/Педагогіка», 
потрапляють на роботу в школу. Це означає, що якщо в середньому впродовж 
2016–2019 рр. щорічно ЗВО випускали близько 28 тис. фахівців педагогічних 
спеціальностей (впродовж 2016–2019 рр. їх випущено 83 784 осіб), то в 
середньому за рік тільки близько 5 тис. з них потрапляли на роботу в школу. 
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Враховуючи необхідність заміни 76,4 тис. осіб педагогів-пенсіонерів, така 
процедура може зайняти півтора десятиліття. 

Це є значним викликом для системи освіти України, він вимагає перегляду 
Урядом мотивації молодих педагогічних фахівців до роботи в школі та умов їх 
підготовки за рахунок бюджетних коштів. 

11. Перспективними кроками щодо реформування повної загальної 
середньої освіти, разом із зазначеними вище, є: 

 імплементація Закону України «Про повну загальну середню освіту»; 
 затвердження Державного стандарту базової середньої освіти, 

розробленого на засадах компетентнісного, діяльнісного та особистісно 
зорієнтованого підходів у відповідності з Концепцією Нової української школи; 

 забезпечення формування змісту освіти для базової та профільної 
середньої освіти відповідно до компетентнісного підходу; 

 реалізація урядової Програми «Спроможна школа для кращих 
результатів», спрямованої на фінансову підтримку закладів освіти, здійснення 
ремонту будівлі шкіл, закупівлі обладнання для класів та створення навчальних 
кабінетів тощо; 

 подальше впровадження та удосконалення інструменту сертифікації 
педагогічних працівників, за результатами якої передбачена щомісячна доплата 
до посадового окладу в розмірі 20 % впродовж дії сертифікату; 

 розвиток та впровадження супервізії як професійної підтримки, 
допомоги та супроводу педагогічних працівників;  

 продовження формування нового інклюзивного, комфортного, 
безпечного освітнього середовища, зокрема через оновлення матеріально-
технічної бази закладів загальної середньої освіти; 

 подальше забезпечення закладів освіти у всіх областях шкільними 
автобусами відповідно до потреб; 

 підготовка педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти 
до роботи з дітьми з особливими освітніми потребами; 

 затвердження індикаторів та інструментарію оцінювання під час 
інституційного аудиту закладів загальної середньої освіти та розбудова системи 
моніторингу якості освіти; 

 підготовка педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти 
до роботи в умовах використання технологій дистанційного навчання, а, також 
дистанційної форми здобуття освіти з використанням сучасних психолого-
педагогічних та інформаційно-комунікаційних технологій. 

12. Інклюзивна освіта є гарантією захисту невід’ємного права людини на 
освіту та складовою гуманітарної політики сучасної європейської держави.  

Держава забезпечує право дітей з особливими освітніми потребами на 
якісну освіту через Закон України «По освіту». Він розширив можливості з 
упровадження інклюзії в освітню систему, дав поштовх для удосконалення 
нормативно-правового забезпечення освіти таких дітей. Як наслідок, упродовж 
останніх років кількість учнів, які навчаються в інклюзивних класах закладів 
загальної середньої освіти, зросла у 4,5 рази, кількість інклюзивних класів –  



255 

у 5,0 разів, кількість шкіл з інклюзивними класами – у 3,5 рази, кількість 
асистентів учителя – у 6,8 разів. 

13. Права дітей з особливими освітніми потребами на дошкільну освіту в 
регіонах забезпечують заклади дошкільної освіти компенсуючого (спеціальні 
та санаторні) та комбінованого типів, створюються інклюзивні групи у закладах 
дошкільної освіти, спеціальні групи в спеціальних закладах загальної середньої 
освіти. За рік кількість спеціальних груп збільшилася на 1,0 %, інклюзивних  
груп – на 49,1 %. Кількість дітей у таких групах збільшилася відповідно на 
1,8 % та 97,3 %. У 295 ЗДО на кінець 2019 р. функціонувало 1 247 санаторних 
груп, які відвідували 26 348 дітей, що потребують відновлення здоров’я, 
тривалого лікування та реабілітації. У дошкільних відділеннях спеціальних 
закладів загальної середньої освіти у 2019/2020 н. р. здобувало освіту 
2 028 дітей дошкільного віку. 

14. У 2019 р. запроваджено субвенцію з державного бюджету місцевим 
бюджетам, кошти якої спрямовуються, зокрема, на оплату видатків, необхідних 
для надання психолого-педагогічних і корекційно-розвиткових послуг дітям  
з особливими освітніми потребами, які здобувають освіту в інклюзивних  
групах закладів дошкільної освіти. Для проведення корекційно-розвиткових 
занять та придбання спеціальних засобів корекції для вихованців інклюзивних 
груп закладів дошкільної освіти у 2019 р. скеровано 37 230 грн; у 2020 р. – 
87 572 грн. 

15. Для здійснення психолого-педагогічного супроводу здобувачів 
дошкільної та загальної середньої освіти в Україні, починаючи з 2018 р., 
створено мережу ІРЦ, кількість яких у 2020 р. досягла 627 одиниць, що на 11,8 % 
більше за минулий рік. Методичне забезпечення інклюзивно-ресурсних центрів 
здійснюють 25 ресурсних центрів підтримки інклюзивної освіти, які відкрито в 
кожній області України та у м. Києві. 

У опорних закладах освіти, мережа яких швидко розбудовується, активно 
створюються класи з інклюзивним навчанням. За чотири роки в опорних 
закладах освіти кількість таких класів зросла у 28,3 рази, кількість учнів з 
особливими освітніми потребами у 5,0 разів. 

16. Пріоритетними напрямами розвитку інклюзивної освіти залишаються: 
- розбудова сучасного, безпечного, інклюзивного та комфортного 

освітнього середовища у закладах дошкільної освіти; 
- збільшення частки денних закладів загальної середньої освіти, у яких 

організовано інклюзивне навчання; 
- створення нового освітнього простору в закладах загальної середньої 

освіти відповідно до принципів мотивувального та креативного дизайну, 
технологічності та інклюзивності; 

- забезпечення безперешкодного доступу до закладів позашкільної освіти 
для осіб з ООП; 

- збільшення кількості асистентів вихователя для ЗДО, асистентів учителя 
для ЗЗСО і ЗПО; 
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- організація системи підвищення кваліфікації педагогічних працівників 
різних рівнів освіти щодо організації освітньої діяльності в інклюзивних класах / 
групах, роботи з дітьми з ООП. 

17. Сучасна освіта, спрямована на формування компетентностей особи, 
розглядається як двокомпонентна модель, в якій знаннєва компонента (hard 
skills) доповнюється компонентою соціалізації здобувача (soft skills). 
Забезпечення здобуття позашкільної освіти дітьми шкільного віку спрямовано 
на формування саме другої компоненти. Володіння м’якими навичками (soft 
skills) стає підґрунтям успішності особи у суспільстві. 

Як міжнародний, так і український досвід щодо організації позашкільної 
освіти свідчить про те, що розвиток особистості, її талантів і здібностей є 
надійною інвестицією в майбутнє і самої держави, і особистості. Позашкільна 
освіта може охоплювати дітей усіх вікових категорій, а отже, усіх рівнів освіти, 
починаючи з дошкільної, вона має потужні можливості для розвитку 
особистісної та професійної реалізації здобувачів освіти як складової процесу 
формування громадянського суспільства. 

18. Закон України «Про освіту» створив правове підґрунтя для системної 
трансформації позашкільної освіти: позашкільну освіту визначено як складову 
системи освіти, закріплено можливість визнання та врахування результатів 
навчання в ЗПО, задекларовано фінансову й академічну автономію закладів 
позашкільної освіти тощо. 

Основною метою позашкільної освіти є розвиток особистості, 
профорієнтація та рання профілізація, допомога кожній дитині повірити в свої 
здібності та розкрити власний потенціал, надання додаткових знань та 
практичних навичок, необхідних для успішної самореалізації в дорослому  
житті. 

19. Упродовж 2019–2020 рр. мережа ЗПО в Україні поповнилась на 7 ЗПО 
і досягла 1 389 одиниць. Серед ЗПО є 97,8 % закладів комунальної форми 
власності. З метою оптимізації мережі за рішенням місцевих органів влади 
ліквідовано 5 закладів позашкільної освіти. Натомість, за рік відкрито 2 заклади 
дослідницько-експериментального, 1 національно-патріотичного, 1 еколого-
натуралістичного напряму та 15 нових ЗПО в ОТГ. 

У закладах позашкільної освіти у 2020 році працювало 35 162 педагогічних 
працівники, що на 2,2 % менше ніж у минулому році. Серед загалу чверть – це 
педагогічні працівники віком старше 55 років. У Одеській області їх найбільше 
(34 %). Найбільше педагогічних працівників (близько 25 %) віком до 30 років у 
ЗПО м. Києва і Закарпатської області.  

Міністерством спільно з Державними центрами позашкільної освіти  
у 2019/2020 н. р. до підвищення кваліфікації залучено більше 2,3 тис. педагогів-
позашкільників, організовано семінари-практикуми, наради-семінари, науково-
практичні конференції, навчальні курси тощо. 

20. Частка дітей, охоплених позашкільною освітою у 2020 році, у відсотках 
від загальної кількості дітей шкільного віку в галузі освіти (без закладів 
позашкільної освіти Мінкультури і Мінмолодьспорту та без ДЮСШ системи 
МОН) другий рік поспіль знаходиться в межах 63 % (1 190 490 осіб). Найбільше 
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дітей охоплено ПО в Сумській (91,3 %) області. Загалом 89,5 % дітей здобувають 
позашкільну освіту в містах, але кілька років поспіль зростає кількість закладів 
позашкільної освіти й у сільській місцевості: протягом 2019/2020 н. р. відкрито 
9 нових ЗПО, чисельність дітей в них зросла більш ніж на 6,7 тис., працюють 
майже 350 гуртків. Загалом у закладах позашкільної освіти у 2019/2020 н. р. 
функціонувало 73,7 тис. гуртків (творчих об’єднань, секцій, студій) художньо-
естетичного, науково-технічного, еколого-натуралістичного, туристично-
краєзнавчого, фізкультурно-спортивного та інших напрямів.  

21. Позашкільна освіта – це шанс для розвитку здібностей дітей із 
соціально незахищених категорій та дітей з особливими освітніми потребами, 
яким вкрай необхідні підтримка та захист. У 2020 р. позашкільною освітою було 
охоплено 8,2 тис. дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, та 
41,7 тис. дітей із малозабезпечених сімей. 

Загальна кількість дітей з особливими освітніми потребами, які відвідують 
ЗПО, становить майже 9,5 тис. осіб. Загалом більше половини ЗПО забезпечили 
безперешкодний доступ у заклади для осіб з ООП. Найбільше таких закладів у 
Хмельницькій області (93 %). 

22. У зв’язку з необхідністю активного впровадження дистанційного 
навчання, на вебсайті Національного центру «Мала академія наук України» 
створено окремий розділ «Онлайн-навчання», у якому розміщені різноманітні 
матеріали для різних наукових секцій і відділень. 

У Національному еколого-натуралістичному центрі учнівської молоді для 
здобувачів позашкільної освіти працюють дистанційний екологічний 
моніторинг, онлайн-конкурси, забезпечується формування STEM-
компетентностей. 

Український державний центр позашкільної освіти забезпечує 
функціонування ютуб-каналу з питань дистанційної позашкільної освіти. 
Набувають популярності ZOOM-конференції з директорами обласних закладів 
позашкільної освіти з актуальних питань діяльності в умовах карантину, а серед 
дітей – віртуальні виставки, що користуються особливою популярністю серед 
дітей з окупованих територій Донецької та Луганської областей і АР Крим. 

Активізувалася проєктна діяльність позашкілля. Так, український 
державний центр національно-патріотичного виховання, краєзнавства і туризму 
учнівської молоді вперше реалізував проєкт «Молодіжний центр громадянської 
освіти», метою якого є об’єднання зусиль дитячих і молодіжних організацій у 
різних освітньо-патріотичних проєктах з метою подальшої їх реалізації у 
просвітницькій діяльності та спільній участі у важливих суспільних заходах. 

23. Розвиток позашкільної освіти виявляє ряд проблемних питань, які 
необхідно вчасно розв’язувати: 

- незважаючи на те, що за останні десять років подолано тенденцію до 
безпідставної ліквідації позашкільних закладів, з метою оптимізації мережі та 
економії коштів продовжуються ліквідаційні процеси шляхом злиття або 
приєднання закладів. Ця ситуація викликана тим, що відповідно до Бюджетного 
кодексу України видатки на утримання ЗПО здійснюються за рахунок частини 
доходів місцевих бюджетів, які не враховуються при визначенні обсягів 
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міжбюджетних трансфертів. Таким чином, розподіл видатків на позашкільну 
освіту регулюється місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого 
самоврядування самостійно, виходячи з обсягів доходів місцевих бюджетів та 
власних пріоритетів; 

- різке згортання цілого ряду проєктів та програм, спрямованих на розвиток 
позашкільної освіти, загрожує позбавленням дітей додаткових умов для розвитку 
своїх здібностей, порушенням їх прав на підтримку творчого, інтелектуального 
та культурного потенціалу; може призвести до небажаних соціально-
економічних наслідків: зростання бездоглядності дітей та підлітків, підвищення 
рівня дитячої злочинності та правопорушень; зниження ефективності заходів 
превентивного виховання; припинення підтримки обдарованих дітей та молоді; 
неможливість організації їх змістовного дозвілля; 

- потребує осучаснення системи підготовки, перепідготовки та підвищення 
кваліфікації педагогічних працівників; 

- проблемою також є низький соціальний статус працівників позашкільних 
закладів. Керівнику гуртка на початку своєї діяльності встановлюється 
найнижчий тарифний розряд серед педагогічних працівників галузі. 

Кожній дитині в Україні повинні бути створені умови для розвитку її 
творчих здібностей і талантів, що сприятиме сталому розвитку українського 
суспільства. 

24. Система професійної (професійно-технічної) освіти в Україні 
продемонструвала спроможність до реформування з огляду на розвиток 
правового регулювання, зацікавленість та готовність Кабінету Міністрів 
України, Європейського Союзу, міжнародних установ та організації, місцевих 
органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, роботодавців, 
закладів освіти впроваджувати нову філософію підготовки робітничих кадрів в 
Україні. Міністерство освіти і науки України продовжує системну роботу, 
спрямовану на децентралізацію фінансування професійної (професійно-
технічної) освіти. 

Децентралізація управління та фінансування у сфері професійної 
(професійно-технічної) освіти відбувається шляхом поетапної передачі 
повноважень з управління державними закладами професійної (професійно-
технічної) освіти, підпорядкованими Міністерству освіти і науки України, 
обласним і Київській міській держадміністраціям, міським радам міст обласного 
значення – обласних центрів. Разом з тим завершення децентралізації у сфері 
освіти вимагає чіткого розмежування повноважень у сфері освіти між органами 
місцевого самоврядування всіх рівнів та органами виконавчої влади, що 
доцільно урахувати під час підготовки нових редакцій законів про місцеве 
самоврядування в Україні, про місцеві державні адміністрації, а також 
законодавстві про освіту. 

Згідно з розпорядженням КМУ від 05.02.2020 № 94-р розпочалась 
реалізація пілотного проекту щодо фінансування професійної (професійно-
технічної) освіти. Так, з 1 вересня 2020 р. по 31 грудня 2021 р. з обласних 
бюджетів здійснюватимуться видатки на оплату послуг з підготовки кадрів на 
умовах регіонального замовлення у закладах професійної (професійно-
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технічної) освіти та інших закладах освіти державної та/або комунальної 
власності, які розташовані на території міст обласного значення. Учасниками 
пілотного проєкту є Вінницька, Одеська та Сумська області. Реалізація пілотного 
проєкту дозволить проаналізувати його ефективність та у разі позитивного 
досвіду поширити його на всі регіони. Остаточний перехід до фінансування з 
обласних бюджетів закладів професійної (професійно-технічної) освіти, що 
розташовані на території міст обласного значення – обласних центрів, 
передбачається на другому етапі реалізації Концепції (2022–2024 рр.). 

25. Упродовж 2011–2019 рр. відбувається поступове зменшення кількості 
закладів професійної (професійно-технічної) освіти. Станом на 1 січня 2020 р. 
кількість закладів професійної (професійно-технічної) освіти скоротилася на  
13 одиниць (1,8 %) порівняно з відповідним періодом попереднього року. Для 
формування пропозицій щодо розвитку мережі закладів професійної 
(професійно-технічної) освіти у відповідному регіоні, внесення пропозицій щодо 
обсягів їх фінансування, напрямів та обсягів підготовки кадрів, погодження 
регіонального замовлення на підготовку робітничих кадрів, утворено регіональні 
ради професійної (професійно-технічної) освіти. Загальні засади 
функціонування регіональних рад визначено у Типовому положенні про 
регіональну раду професійної (професійно-технічної) освіти, затвердженому 
постановою КМУ від 04.12.2019 № 1002. 

Протягом 2019 р. загальний контингент учнів, слухачів закладів 
професійної (професійно-технічної) освіти скоротився на 3,7 % порівняно з 
попереднім роком. У той же час, незважаючи на зменшення загального 
контингенту учнів, частка тих, які навчаються у закладах професійної 
(професійно-технічної) освіти із здобуттям повної загальної середньої освіти, 
поступово зростає. 

Підготовка кваліфікованих робітників у закладах професійної 
(професійно-технічної) освіти переважно здійснюється за напрямами: 
промисловість – 30 % (73 639 осіб), торгівля і громадське харчування – 24 % 
(59 919 осіб), транспорт – 13 % (31 715 осіб), будівництво – 12 % (29 251 осіб), 
агропромисловий комплекс – 11 % (26 490 осіб), житлово-комунальне 
господарство і невиробничі види побутового обслуговування населення – 10 % 
(24 050 осіб) тощо. 

Найбільший відсоток здобувачів освіти, які навчались у закладах 
професійної (професійно-технічної) освіти протягом 2017–2019 рр. – це молодь 
15–18 років із базовою та повною загальною середньою освітою. Станом на 
1 січня 2020 р. відмічене збільшення на 12,4 % (84 особи) кількості випускників 
шкіл з базовою середньою освітою та на 10,2 % (985 осіб) кількості дорослого 
населення, які здобували робітничі кваліфікації. Зростання кількості здобувачів 
професійної (професійно-технічної) освіти з числа дорослого населення 
пояснюється зростанням популярності ряду робітничих професій серед 
незайнятого населення та використанням у закладах нових форм та методів 
навчання (дуальна форма, відкриття навчально-практичних центрів), проведення 
профорієнтаційної роботи. 
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26. З метою розширення можливостей осіб з особливими освітніми 
потребами, зокрема осіб з інвалідністю, у липні 2019 р. КМУ затверджено 
Порядок організації інклюзивного навчання у закладах професійної (професійно-
технічної) освіти, а також вперше виділено фінансування на придбання 
спеціальних корекційних засобів і обладнання для забезпечення освітнього 
процесу. Протягом 2019 р. зросла кількість закладів професійної (професійно-
технічної) освіти, в яких створені спеціальні групи для осіб з особливими 
освітніми потребами. У 2019/2020 н. р. завершили навчання 3,9 тис. дітей-сиріт 
та дітей, позбавлених батьківського піклування та 1,5 тис. осіб з інвалідністю. 
Працевлаштовані за отриманою професією 79,35 % або 3 202 дітей-сиріт та дітей, 
позбавлених батьківського піклування, та 66,84 % або 998 осіб з інвалідністю. 

27. На 1 серпня 2020 року впроваджено 180 стандартів професійної 
(професійно-технічної) освіти за різними професіями, які розроблені на основі 
компетентнісного підходу. Ще 52 стандарти знаходяться на різних етапах 
погодження і затвердження. Такі стандарти розробляються за безпосередньої 
участі роботодавців, є гнучкими, відповідають вимогам ринку праці і здобувачів 
професійної (професійно-технічної) освіти. 

Організація сучасного освітнього процесу потребує окремої уваги до 
проблем навчально-методичного забезпечення здобувачів освіти. У 2020 р. за 
підсумками конкурсного відбору підручників та посібників для здобувачів 
професійної (професійно-технічної) освіти за кошти державного бюджету 
видаватимуться підручники (посібники) за 8 назвами загальним накладом понад 
100 тис. екземплярів. 

28. Одним із інструментів модернізації професійної (професійно-
технічної) освіти є розвиток державно-приватного партнерства. Партнерами 
Міністерства освіти і науки України у сфері підготовки робітничих кадрів  
у рамках підписаних меморандумів стали ТОВ «Фомальгаут-Полімін», 
ТОВ «ЗІП», Будівельна палата, ТОВ «КНАУФ ГІПС Київ», ТОВ «Снєжка-
Україна», громадська спілка «Національне партнерство в легкій промисловості», 
ПАТ «Українська залізниця», Федерація роботодавців України, Швейцарська 
Конфедерація, представлена Швейцарською агенцією розвитку та 
співробітництва та ТОВ «Геберіт Трейдінг», ТОВ «Клопотенко». У результаті 
залучення роботодавців до організації освітнього процесу заклади професійної 
(професійно-технічної) освіти отримують сучасне навчально-методичне 
забезпечення, зміцнюють матеріально-технічну базу, що дає можливість 
здійснювати підготовку кваліфікованих кадрів за новітніми виробничими 
технологіями, а також підвищити кваліфікацію педагогічних працівників. 

В Україні вже працюють 145 навчально-практичних центрів, на утворення 
яких КМУ впродовж 2016–2019 рр. було спрямовано 250 млн грн. Крім того 
близько 90 навчально-практичних центрів було відкрито за підтримки 
соціальних партнерів. У 2020 р. на створення навчально-практичних центрів 
сучасної професійної (професійно-технічної) освіти у державному бюджеті 
передбачено 100 млн грн. 

29. Важливим є також кадрове забезпечення професійної (професійно-
технічної) освіти. Упродовж 2019/2020 н. р. у закладах професійної (професійно-
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технічної), що підпорядковані МОН, працювало 32 841 педагогічний працівник 
(з них 63,3 % жінки). Переважна більшість педагогічних працівників, які 
працюють у закладах П(ПТ)О, – це особи віком від 31 до 40 років (23 %) та віком 
від 41 до 50 років (22 %), серед яких майстри виробничого навчання складають 
42,2 % або 5 963 особи, зі стажем роботи від 11 до 30 років. З метою підвищення 
якості та актуалізації підготовки викладачів для професійної (професійно-
технічної) освіти в Україні шляхом встановлення стандартів щодо механізмів 
управління на основі партнерства (УОП) між університетами, які здійснюють 
підготовку викладачів для професійної (професійно-технічної) освіти, та 
закладами професійної (професійно-технічної) освіти, Міністерство освіти і 
науки України стало учасником консорціуму у рамках Проєкту Програми 
Erasmus+ «Нові механізми управління на основі партнерства та стандартизації 
підготовки викладачів професійної освіти в Україні». 

30. Перспективними кроками щодо подальшого реформування 
професійної (професійно-технічної) освіти є прийняття нового закону України, 
що регулюватиме відносини у сфері професійної (професійно-технічної) освіти. 
Потребує уваги також питання створення нових можливостей для розширення 
державно-приватного та соціального партнерства на засадах співфінансування і 
спільного управління закладами професійної (професійно-технічної) освіти. 

Актуальними завданнями є також формування системи внутрішнього та 
зовнішнього забезпечення якості освіти, ефективне функціонування системи 
незалежного оцінювання, створення механізму визнання професійних 
кваліфікацій, формування мережі кваліфікаційних центрів. 

31. Одним з основних перспективних завдань реформування вищої 
педагогічної освіти залишається забезпечення ефективного функціонування 
мережі ЗВО, що надають педагогічну освіту. 

З моменту ухвалення Концепції розвитку педагогічної освіти та протягом 
2019–2020 рр. здійснено низку важливих заходів: 

- визначено засади функціонування регульованих професій; 
- розроблено проєкти професійних стандартів для окремих професій 

педагогічних працівників, які наразі проходять процедуру погодження та 
затвердження; 

- сформовано спеціальні вимоги щодо підготовки до професійної 
діяльності та професійного вдосконалення педагогічних кадрів; 

- створено інструментарій, що забезпечуватиме співставлення якості 
підготовки фахівців у освітній галузі вимогам ринку праці; 

- поступово збільшується обсяг фінансової підтримки місцевим бюджетам 
для вдосконалення кваліфікації педагогічних працівників; 

- суттєві зміни відбуваються із державним замовленням на підготовку 
педагогічних кадрів у 2020 р., де за прогнозними розрахунками матиме 
скорочення загальний його обсяг, зростання замовлення на бакалаврів, 
скорочення замовлення на підготовку за заочною формою навчання, з’являється 
замовлення на підготовку фахових молодших бакалаврів та молодших 
бакалаврів; 
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- спостерігається зростання контингенту, який навчається за очною 
формою навчання; 

- у минулому році у порівнянні з попереднім роком збільшилась кількість 
випускників ЗВО, які навчалися за кошти державного бюджету в галузі знань  
01 «Освіта/Педагогіка». Цей приріст в основному сформовано за рахунок 
зростання обсягів випуску бакалаврів та молодших спеціалістів. 

32. До позитивних результатів діяльності провайдерів педагогічної 
освіти, як свідчать матеріали моніторингових досліджень, проведених 
Директоратом вищої освіти спільно з ДНУ «Інститут освітньої аналітики», 
віднесемо те, що: 

- переважна більшість профільних ЗВО готують педагогічних працівників 
саме для задоволення потреб регіональних ринків праці, тобто для регіонів, у 
яких вони розташовані; 

- у країні в цілому наявна тенденція до динамічного щорічного 
скорочення чисельності безробітних педагогічних працівників; 

- у регіональному розрізі розподіл безробітних-педагогічних працівників 
в основному відповідає системі розселення населення країни; 

- кадрова потреба у педагогічних працівниках демонструє чітку 
тенденцію до поступового щорічного зростання кількості вакансій на 
офіційному ринку праці; 

- у регіональному розрізі розподіл вакансій для педагогічних працівників 
практично повністю відповідає системі розселення населення країни. 

Для всіх без виключення регіонів країни характерним є щорічне зростання 
кількості відповідних вакансій: 

- у розрізі освітніх ступенів в Україні половина вакансій для педагогічних 
працівників потребують наявності диплома магістра, та майже третина – 
бакалавра; 

- за умови запровадження державою суттєвих матеріальних, соціальних 
та побутових преференцій випускникам ЗВО педагогічного профілю-майбутнім 
педагогічним працівникам щорічний випуск педагогічних кадрів ЗВО зможе 
покривати потребу в педагогічних кадрах, яка формується на офіційних ринках 
праці України. 

33. Як свідчать результати зазначених вище моніторингових досліджень, 
до проблемних питань, що потребують від МОН України та інших зацікавлених 
сторін (батьків, студентів, роботодавців, закладів освіти) термінового вирішення, 
необхідно віднести наступні: 

- тільки кожен п’ятий випускник ЗВО за педагогічними спеціальностями 
працевлаштовується за фахом; 

- високий рівень дефіцитності педагогічних кадрів є досить суттєвою 
проблемою, яка може бути пов’язана з низькою привабливістю вакансій, 
передусім, через відносно низьку оплату праці, порівняно із середньою по 
регіону; відтік педагогічних кадрів до інших видів економічної діяльності, 
регіонів та/чи країн із/без збереження професійного профілю; падіння 
престижності педагогічної праці в цілому серед молоді, та діючих вчителів і 
вихователів, зокрема. 



263 

34. Перспективними завданнями у середньостроковому періоді є: 
- запровадити суттєві матеріальні, соціальні та побутові преференції 

випускникам ЗВО педагогічного профілю – майбутнім педагогічним 
працівникам для підвищення престижності педагогічної праці; 

- проводити спільно з ДНУ «Інститут освітньої аналітики» щорічні 
моніторингові дослідження стосовно визначення фактичного рівня 
працевлаштування за фахом випускників «педагогічних» спеціальностей та 
проведення прогнозних розрахунків потреби у педагогічних кадрах у 
регіональному розрізі та у розрізі освітніх ступенів; 

- вивчити питання щодо трансформації закладів післядипломної 
педагогічної освіти у регіональні центри освіти дорослих з наданням їм 
інституціональної та фінансової автономії; 

- провести у визначених регіонах (наприклад, серед областей, де більш 
ніж 80,0% випускників-педагогів працевлаштовуються за фахом на території 
розміщення ЗВО) експеримент щодо спільного фінансування підготовки 
педагогічних працівників у закладах вищої освіти з державного та регіонального 
бюджету, шляхом розміщення в них регіонального замовлення на підготовку 
таких фахівців. 

35. В Україні центральним органом виконавчої влади з питань 
забезпечення якості освіти, забезпечення якості освітньої діяльності, 
здійснення державного нагляду (контролю) за закладами освіти щодо 
дотримання ними законодавства є Державна служба якості освіти України (далі – 
Служба). На сьогодні структура Служби охоплює 23 територіальні органи, які 
відповідають за процес оцінювання якості освітньої діяльності закладів на 
відповідних територіях та здійснюють державний нагляд. 

Службою здійснюється інституційний аудит закладів освіти щодо 
дотримання ними вимог законодавства. Всі ЗЗСО, у яких у 2019/2020 н. р. було 
проведено інституційний аудит, отримали відповідну документацію. В 2020 р. 
підготовлено 200 регіональних тренерів-експертів з питань проведення 
інституційного аудиту, створення і розбудови внутрішньої системи забезпечення 
якості освіти в ЗЗСО. 

Служба також залучена до процесу добровільної сертифікації педагогічних 
працівників, який розпочався у 2019 р. У 2020 р. 1591 учителів із 976 ЗЗСО вже 
пройшли два перші етапи сертифікації (незалежне тестування учасників 
сертифікації та самооцінювання власної педагогічної майстерності), за сприяння 
Служби. 

Важливим завданням для освітніх закладів є формування внутрішньої 
системи забезпечення якості освіти. У цьому Служба консультує керівників 
ЗЗСО, нею розроблено та подано до МОН проєкт Методичних рекомендації з 
питань формування внутрішньої системи забезпечення якості освіти у закладах 
загальної середньої освіти. 

36. Суттєвим викликом процесу входження України у європейський 
освітній простір стала необхідність забезпечення конкурентоспроможності 
вітчизняної системи освіти при її взаємодії з іншими освітніми системами країн-
сусідів, зокрема країн ЄС. Важливим компонентом конкурентоспроможності є 
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якість освіти. Для виявлення «слабких» місць у забезпеченні якості освіти з боку 
МОН зроблено кроки для тестування різних рівнів освіти за визнаними 
міжнародними методиками. 

Зокрема, для дослідження якості дошкільної освіти Міністерство спільно з 
ДУ «Український інститут розвитку освіти» за підтримки ЮНІСЕФ Україна і 
Всеукраїнського фонду «Крок за кроком» організовує моніторингове 
дослідження якості дошкільної освіти з використанням міжнародної методики 
«Шкала оцінювання якості освітнього процесу в закладах дошкільної освіти» – 
Early Childhood Environment Rating Scale (ECERS-3). Впродовж 2020–2021 рр. 
очікується отримати комплексну оцінку якості дошкільної освіти відповідно до 
європейських стандартів.  

Одним із найбільш визнаних міжнародних джерел інформації про якість 
середньої освіти є результати дослідження якості освіти PISA. Україна вперше у 
2018 р. провела PISA-2018. У 2017 р. відбувся пілотний етап дослідження, 
учасниками якого стали 3 000 учнів / студентів закладів системи ЗЗСО, ПТЗО, 
ЗВО І–ІІ рівнів акредитації, основний етап дослідження було проведено у 2018 р. 
із залученням 5 998 українських учнів / студентів.  

Дані Національного звіту PISA-2018 свідчать, що українські учні/студенти 
показали найкращий результат з читацької грамотності (46,4 % учасників 
досягли рівня три й вищих за базового рівня – 2), з природничо-наукової 
грамотності відповідний показник дещо нижчий – 43,6 %, найнижчий результат 
українські підлітки продемонстрували з математичної грамотності – 37,9 %. 
Водночас, 25,9 % українських підлітків не досягли навіть базового рівня 
сформованості читацької грамотності, 26,4 % – природничо–наукової та 36 % – 
математичної грамотності. Порівняно із відповідними середніми значеннями 
країн ОЕСР, отримані результати успішності українських учнів / студентів є 
нижчими. Таким чином, участь України у PISA-2018 дала змогу отримати 
об’єктивні та достовірні дані про якість загальної середньої освіти, аналіз цих 
даних дає змогу скоригувати освітню політику.  

У 2019 р. Україна долучилась вперше до міжнародного проєкту щодо 
вивчення інституційного забезпечення, якості надання освітніх послуг у сфері 
підготовки педагогічних працівників – Training Assessment Project (ТАР), який 
був започаткований Світовим банком. На жовтень–грудень 2020 р. заплановано 
проведення основного етапу дослідження ТАР, у якому має взяти участь 300 
закладів освіти, організацій та установ, які готують фахівців за освітніми 
програмами галузі знань 01 «Освіта/Педагогіка» та надають послуги з 
підвищення кваліфікації педагогічних працівників. 

37. Протягом 2017–2019 рр. уряд виділяв біля 6 % ВВП на фінансування 
освітньої сфери, що складало приблизно 17 % від загальних витрат зведеного 
бюджету України. Це фінансування виділялось незважаючи на негативний 
соціально-економічний вплив російської збройної агресії, яка розпочалась в 
2014 р. та досі триває на Донбасі та в Криму. Більша частина виділених коштів 
(приблизно 48 % протягом останніх трьох років) спрямовувалася на здобуття 
повної загальної середньої освіти, що є обов’язковою відповідно до ст. 53 
Конституції України. Також, пріоритетними сферами фінансування були вища 
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освіта (біля 21 % видатків) та дошкільна освіта (приблизно 15 % видатків).  
На вищу освіту спрямовуються кошти державного бюджету. Дошкільна, 
професійно-технічна та позашкільна фінансувалася переважно за рахунок 
місцевих бюджетів. 

Починаючи з 2015 р., для фінансування освіти використовується новий 
бюджетний інструмент – міжбюджетний трансферт з державного бюджету до 
місцевих бюджетів у вигляді субвенцій на освітні потреби. Цей інструмент дає 
змогу втілити бюджетний принцип субсидіарності – такого способу розподілу 
видатків між державним бюджетом та місцевими бюджетами, що ґрунтується на 
необхідності максимально можливого наближення надання публічних послуг до 
їх безпосереднього споживача. 

Найбільшою за обсягом є освітня субвенція на оплату праці педагогічного 
персоналу сфери повної загальної середньої освіти. Кошти інших субвенцій 
спрямовується на підвищення якості загальної середньої освіти, матеріально-
технічне забезпечення освітнього процесу, на окремі потреби професійно-
технічної освіти.  

Питома вага освітньої субвенції, що спрямовується як трансферт на 
фінансування оплати праці вчителів, у загальних видатках на освіту у 2017–
2019 рр. становила біля 29 %.  

38. Протягом 2016–2019 рр. мало місце стійке зростання обсягу освітньої 
субвенції з 44,8 млрд грн у 2016 р. до 79,7 млрд грн у 2020 р.  

За умови наявності невикористаних коштів, залишки освітньої субвенції 
перерозподіляються на видатки розвитку. Зокрема, у 2019 р. було витрачено 
123,7 млн грн на придбання обладнання для оснащення ресурсних кімнат,  
196,9 млн грн на облаштування природничо-математичних кабінетів засобами 
навчання та обладнання, 47,8 млн грн на закупівлю україномовних дидактичних 
матеріалів для закладів загальної середньої освіти з навчанням мовами 
національних меншин, 212,3 млн грн на забезпечення належних санітарно-
гігієнічних умов у приміщеннях закладів та 707,3 млн грн на закупівлю шкільних 
автобусів для перевезення дітей до місця навчання. 

39. Для забезпечення цільового фінансування освітніх потреб та успішної 
реалізації реформ, спрямованих на забезпечення якісної, сучасної та доступної 
загальної середньої та професійної (професійно-технічної) освіти використову-
вались й інші цільові субвенції.  

Зокрема, у 2019 р. на забезпечення якісної, сучасної та доступної загальної 
середньої освіти «Нова українська школа» було використано 1 020,8 млн грн, що 
дало змогу закупити дидактичні матеріали, сучасні меблі, музичні інструменти, 
комп’ютерне обладнання та підвищити кваліфікацію педагогічних працівників, 
задіяних у НУШ. 

У 2019 р. також було витрачено 123,6 млн грн на створення та ремонт 
спортивних комплексів; 1 085,8 млн грн на реалізацію заходів, спрямованих на 
підвищення якості освіти; 350,1 млн грн на надання державної підтримки особам 
з особливими освітніми потребами.  

У 2020 р. постановою КМУ від 05.08.2020 № 676 Уряд також спрямував 
1 млрд грн на НУШ. Визначено пріоритетними напрями витрачання коштів: 



266 

придбання дидактичних матеріалів; сучасних меблів; комп’ютерного 
обладнання, мультимедійного контенту та музичних інструментів. 

На 2020 р. також заплановано субвенцію на реалізацію програми 
«Спроможна школа для кращих результатів», затверджений обсяг фінансування 
з загального фонду Державного бюджету України становить 500 млн грн, з яких 
вже 150 млн грн спрямовано до місцевих бюджетів. 

40. Загалом на 2020 р. заплановано збільшення бюджетного фінансування 
освіти в номінальному вимірі на 10,5 % порівняно з 2019 р. З цих коштів, 49 % 
складуть кошти місцевих бюджетів, 21 % – державного бюджету, 30 % – кошти 
у формі освітньої субвенції. Майже половину усіх коштів (48 %) планується 
витратити на загальну середню освіту, 22 % – на фахову передвищу та вищу 
освіту, 15 % – на дошкільну освіту. Внаслідок пандемії COVID-19 виникла 
необхідність перерозподілу витрат державного бюджету України.  

У результаті, загальний обсяг видатків МОН за КВК 220 і 221 було 
скорочено на 4,3 %. Біля 60 % обсягу скорочення припало на цільові субвенції 
(КВК 221). Наразі, МОН працює над відновленням фінансування усіх своїх 
бюджетних програм, результати цієї роботи залежатимуть від наявності 
відповідного фінансового ресурсу. 

41. Для моніторингу ефективності використання коштів, виділених на 
освітні потреби, Міністерство фінансів України вже другий рік поспіль 
розраховує низку аналітичних показників (система «дешборд») для денних 
закладів загальної середньої освіти комунальної форми власності. Проведений 
аналіз даних Мінфіну дає змогу встановити, що в міських і сільських школах 
прослідковується чіткий зв’язок між вартістю навчання одного учня та 
наповнюваністю класів, закладів освіти, та кількістю учнів на одного вчителя. 
Зокрема у 2019 р. найбільшою була середня вартість навчання (52 256 грн) у 
невеликих закладах загальної середньої освіти (від 25 до 50 учнів). Найменшою 
(14 000 грн) є середня вартість у великих школах (понад 2 000 учнів). 

Таким чином, ідентифікується залежність між кількістю учнів у одному 
класі та ЗЗСО і вартістю навчання: чим більше учнів у закладі, класі тим 
меншими є середні витрати. Зазначене свідчить про необхідність проведення 
подальшої роботи з оптимізації мережі ЗЗСО, оновлення організаційної 
структури у закладах з малою чисельністю учнів та малокомплектних школах, 
продовження створення опорних шкіл з метою забезпечення кожній дитині 
можливості отримати якісну освіту за нижчих бюджетних витрат. 

42. Ключовим викликом для системи освіти України у 2020 р. стала 
організація навчання в умовах пандемії COVID-19. Близько 1 % дітей в Україні 
втратили доступ до шкільного навчання взагалі. Навіть масштабні заходи з боку 
МОН щодо забезпечення безперервності освітнього процесу не вирішили низки 
проблемних питань щодо забезпечення доступності та якості освітніх послуг, що 
постали у зв’язку з епідемією,  

З метою розроблення адекватних та своєчасних рекомендації щодо 
забезпечення навчання у закладах освіти України, освітніми інституціями було 
проведено опитування учасників освітнього процесу (директорів закладів освіти, 
вчителів, учнів, батьків) щодо забезпечення прав на освіту (Служба освітнього 
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омбудсмена), забезпечення якості освіти (ДСЯО), отримання інформації про 
вплив пандемії на організацію освітнього процесу в закладах загальної середньої 
освіти та закладах дошкільної освіти, вивчення основних потреб та готовності 
цих закладів до організації навчання в нових умовах (МОН спільно з ЮНІСЕФ).  

Аналіз відповідей респондентів дає змогу освітнім менеджерам 
оптимізувати заходи з розв’язання освітніх проблем, які постали у зв’язку із 
пандемією COVID-19. 

43. Вимушена організація масового дистанційного навчання у закладах 
освіти у зв’язку із всеукраїнським карантином стала викликом в частині 
технічного забезпечення освітнього процесу. Хоча розвиток інформаційно-
комунікаційних технологій в освіті триває не один рік і має низку здобутків, втім 
пандемія COVID-19 зумовила необхідність прискорення розв’язання низки 
питань: забезпечення доступності інформаційно-комунікаційних технологій для 
всіх учасників освітнього процесу з урахуванням умов, де вони проживають; 
створення єдиної інформаційної освітньої платформи передусім для шкільної 
освіти; створення на національному рівні реєстрів індивідуальних 
деперсоналізованих даних про здобувачів освіти та педагогічних працівників; 
забезпечення інтероперабельності інформаційних систем освіти як передумови 
розвитку достовірної освітньої статистики; популяризація інформаційно-
комунікаційних технологій та подолання природнього спротиву новаціям 
консервативної частини учасників освітнього процесу.  

44. Новим викликом для України в умовах інтеграції системи освіти в 
європейський освітній простір стала необхідність запровадження неформальної 
та інформальної освіти. Пандемія COVID-19, у свою чергу, актуалізувала 
прискорення розроблення правової основи та інституційного розвитку 
неформальної та інформальної освіти. Для розвитку неформальної освіти 
ключовим завданням є створення порядку визнання результатів такої освіти. 
Перші кроки до створення механізму стосовно присвоєння професійних 
кваліфікацій вже зроблено. Зокрема розроблено Положення про акредитацію 
кваліфікаційних центрів, які за певною методологією матимуть можливість 
присвоювати професійні кваліфікації незалежно від того, у якій формі 
здобувалася освіта. Щодо інформальної освіти, то вона реалізується за рахунок 
власної активності здобувача освіти в оточуючому культурно-освітньому 
середовищі, людина перетворює освітній потенціал суспільства в дієві чинники 
свого розвитку, що є вкрай актуальним в умовах карантину. 

45. Значним викликом є швидке «старіння» педагогічних кадрів, передусім 
у сфері повної загальної середньої освіти. Загалом частка педагогічних 
працівників, які викладають окремі предмети у ЗЗСО, віком більше 55 років 
складала в 2019 р. 28,0 % або 76,4 тис. осіб. Частка директорів-пенсіонерів в 
директорському корпусі складає на сьогодні також більше чверті (25,3 %) загалу. 
Натомість кількість педагогів молодше 50 років невпинно зменшується.  

Дослідження ДНУ «Інститут освітньої аналітики» з використанням 
статистичної та індивідуальної деперсоналізованої інформації виявило, що 
тільки 18,2 % випускників закладів вищої освіти України, які випускаються за 
спеціальностями галузі знань 01 «Освіта/Педагогіка», потрапляють на роботу в 
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школу. За оцінками, закладами вищої освіти щорічно випускалось близько  
28 тис. фахівців педагогічних спеціальностей, отже тільки близько 5 тис. з них 
приходять на роботу в школу. Враховуючи ризики звільнення педагогів-
пенсіонерів (76,4 тис. осіб), відновлення кадрового потенціалу може тривати 
півтора десятиліття. 

Це є значною проблемою для системи освіти України. Для її розв’язання 
необхідний перегляд Урядом мотивації молодих педагогічних фахівців до 
роботи в школі та умов їх підготовки за рахунок бюджетних коштів. 

Утім зазначені виклики неминуче будуть подолані, якщо буде тісна 
взаємодія всіх заінтересованих сторін у освітньому процесі, якщо державна 
освітня політика ґрунтуватиметься на доказових даних, а напрями реформування 
сфери будуть підтримуватись педагогами, батьками, здобувачами освіти, 
роботодавцями. Посилення спроможності вітчизняної освіти має глибокий 
гуманістичний підтекст, адже вона спрямована на всебічний розвиток громадян 
України, їхніх талантів, інтелектуальних, творчих і фізичних здібностей, що 
будуть використані для забезпечення сталого розвитку нашої держави. 
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Додатки 

Додаток 1 
 

Розподіл працевлаштування випускників закладів освіти за регіонами  
за період, що аналізується 

Заклад освіти 

К
-с

ть
 

ос
іб

 Заклад освіти 

К
-с

ть
 

ос
іб

 

Регіон працевлаштування Регіон працевлаштування 

Балаклійська філія Комунального 
закладу «Харківська гуманітарно-
педагогічна академія» Харківської 
обласної ради 

41 
Кременецький педагогічний коледж 
Кременецької обласної гуманітарно-
педагогічної академії імені Тараса 
Шевченка 

22 

Харківська область 40 
Київська область 1 Тернопільська область 17 

Барська філія Глухівського 
національного педагогічного 
університету імені Олександра Довженка 

64 

Хмельницька область 4 
Закарпатська область 1 

Кременчуцька філія Глухівського 
національного педагогічного 
університету імені Олександра 
Довженка 

105 Вінницька область 53 
Хмельницька область 6 
Місто Київ 2 
Чернівецька область 2 Полтавська область 65 
Київська область 1 Кіровоградська область 27 

Барський гуманітарно-педагогічний 
коледж імені Михайла Грушевського 

43 
Дніпропетровська область 8 
Черкаська область 3 

Вінницька область 32 Місто Київ 2 
Хмельницька область 6 Кременчуцький педагогічний коледж 

імені А.С. Макаренка 
47 

Місто Київ 3 
Закарпатська область 1 Полтавська область 28 
Черкаська область 1 Кіровоградська область 7 

Бердянський державний педагогічний 
університет 

1526 
Черкаська область 6 
Місто Київ 2 

Дніпропетровська область 738 Дніпропетровська область 1 

Запорізька область 447 Донецька область 1 

Донецька область 299 Рівненська область 1 
Харківська область 10 Сумська область 1 
м.Київ 8 Криворізький державний педагогічний 

університет 
435 

Кіровоградська область 6 
Херсонська область 5 Дніпропетровська область 389 
Луганська область 4 Кіровоградська область 16 
Київська область 3 Миколаївська область 10 
Одеська область 2 Херсонська область 8 
Полтавська область 2 Місто Київ 4 
Вінницька область 1 Донецька область 2 
Миколаївська область 1 Одеська область 2 

25 Волинська область 1 
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Регіон працевлаштування Регіон працевлаштування 

Бериславський педагогічний коледж 
імені В.Ф. Беньковського 

Запорізька область 1 

Херсонська область 18 Рівненська область 1 
Миколаївська область 4 Харківська область 1 

Запорізька область 2 Луцький педагогічний коледж 214 

Донецька область 1 Волинська область 197 

Білоцерківський інститут неперервної 
професійної освіти 

47 
Львівська область 9 
Рівненська область 7 

Київська область 41 Вінницька область 1 
Дніпропетровська область 5 Львівський державний університет 

фізичної культури імені Івана 
Боберського 

89 
Донецька область 1 

Вищий комунальний навчальний заклад 
«Володимир-Волинський педагогічний 
коледж ім. А.Ю.Кримського» 

63 

Львівська область 56 
Закарпатська область 10 
Івано-Франківська область 10 

Волинська область 48 Рівненська область 3 
Львівська область 11 Київська область 2 

Місто Київ 3 Волинська область 1 

Рівненська область 1 Дніпропетровська область 1 

ВКНЗ «Коростишівський педагогічний 
коледж імені І. Я. Франка» 
Житомирської обласної ради 

39 

Миколаївська область 1 

Одеська область 1 
Сумська область 1 

Житомирська область 32 Тернопільська область 1 
Закарпатська область 1 Хмельницька область 1 
Київська область 5 Чернівецька область 1 
Харківська область 1 Львівський національний університет 

імені Івана Франка 
512 ВКНЗ Сумської обласної ради 

«Путивльський педагогічний коледж 
імені С.В. Руднєва» 

131 
Львівська область 391 

Сумська область 110 Івано-Франківська область 33 
Місто Київ 8 Волинська область 25 
Київська область 7 Закарпатська область 16 
Чернігівська область 4 Рівненська область 12 
Івано-Франківська область 2 Хмельницька область 10 

Відокремлений підрозділ «Лисичанський 
педагогічний коледж Луганського 
національного університету імені Тараса 
Шевченка» 

50 

Місто Київ 4 
Тернопільська область 4 
Вінницька область 3 
Дніпропетровська область 3 

Луганська область 49 Чернівецька область 3 
Харківська область 1 Київська область 2 

Відокремлений підрозділ 
«Старобільський гуманітарно-
педагогічний коледж Луганського 

7 

Житомирська область 1 
Запорізька область 1 
Одеська область 1 
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Регіон працевлаштування Регіон працевлаштування 

національного університету імені Тараса 
Шевченка» 

Харківська область 1 

Луганська область 7 Черкаська область 1 
Вінницький державний педагогічний 
університет імені Михайла 
Коцюбинського 

778 
Чернігівська область 1 

Маріупольський державний університет 322 

Вінницька область 681 Донецька область 314 
Хмельницька область 39 Запорізька область 3 
Житомирська область 15 Дніпропетровська область 2 
Місто Київ 14 Київська область 1 
Київська область 9 Місто Київ 1 
Одеська область 7 Харківська область 1 
Тернопільська область 4 

Мелітопольський державний 
педагогічний університет імені Богдана 
Хмельницького 

825 Чернівецька область 3 

Дніпропетровська область 2 

Закарпатська область 2 Запорізька область 349 

Івано-франківська область 1 Дніпропетровська область 252 
Львівська область 1 Херсонська область 161 

Глухівський національний педагогічний 
університет імені Олександра Довженка 

852 
Донецька область 36 
Місто Київ 7 

Сумська область 613 Харківська область 6 
Чернігівська область 71 Київська область 5 

Полтавська область 54 Кіровоградська область 3 

Кіровоградська область 22 Одеська область 2 

Місто Київ 21 Вінницька область 1 

Київська область 14 Львівська область 1 
Дніпропетровська область 10 Миколаївська область 1 
Тернопільська область 7 Тернопільська область 1 
Одеська область 6 Миколаївський національний 

університет імені В.О. Сухомлинського 
1064 

Харківська область 6 
Рівненська область 5 Миколаївська область 908 
Вінницька область 4 Херсонська область 56 
Закарпатська область 4 Одеська область 47 
Івано-Франківська область 3 Дніпропетровська область 12 
Луганська область 3 Кіровоградська область 11 

Черкаська область 3 Харківська область 4 

Волинська область 2 Закарпатська область 3 
Запорізька область 1 Київська область 3 
Херсонська область 1 Львівська область 3 
Хмельницька область 1 Вінницька область 2 
Чернівецька область 1 Донецька область 2 

87 Житомирська область 2 
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Регіон працевлаштування Регіон працевлаштування 

Горлівський інститут іноземних мов 
ДВНЗ «Донбаський державний 
педагогічний університет» 

Місто Київ 2 

Полтавська область 2 

Донецька область 66 Запорізька область 1 
Дніпропетровська область 6 Івано-Франківська область 1 
Луганська область 5 Рівненська область 1 
Місто Київ 4 Сумська область 1 
Харківська область 3 Тернопільська область 1 
Київська область 1 Хмельницька область 1 
Кіровоградська область 1 Чернігівська область 1 
Полтавська область 1 Мукачівський державний університет 528 

Гуманітарно-педагогічний коледж 
Мукачівського державного університету 

114 
Закарпатська область 523 
Івано-Франківська область 2 

Закарпатська область 113 Дніпропетровська область 1 
Місто Київ 1 Львівська область 1 

ДВНЗ «Донбаський державний 
педагогічний університет» 

1049 
Місто Київ 1 

Навчально-науковий професійно-
педагогічний інститут (м. Артемівськ і 
м. Слов`янськ) 

1 Донецька область 751 
Харківська область 125 
Дніпропетровська область 99 Донецька область 1 
Луганська область 42 

Навчально-науковий професійно-
педагогічний інститут Української 
інженерно-педагогічної академії (місто 
Бахмут) 

23 
Запорізька область 18 
Одеська область 3 
Полтавська область 3 
Київська область 2 Донецька область 22 
Місто Київ 2 Харківська область 1 
Закарпатська область 1 Національний педагогічний університет 

імені М.П. Драгоманова 
2565 

Миколаївська область 1 
Хмельницька область 1 Місто Київ 1273 
Чернівецька область 1 Київська область 574 

ДВНЗ «Криворізький національний 
університет» 

167 
Житомирська область 127 
Рівненська область 77 

Дніпропетровська область 147 Волинська область 47 
Кіровоградська область 7 Чернігівська область 39 
Миколаївська область 4 Вінницька область 37 
Херсонська область 4 Полтавська область 37 
Донецька область 1 Хмельницька область 35 
Київська область 1 Черкаська область 35 

Місто Київ 1 Закарпатська область 34 

Чернівецька область 1 Одеська область 34 
Чернігівська область 1 Дніпропетровська область 30 
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Регіон працевлаштування Регіон працевлаштування 

ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький 
державний педагогічний університет 
імені Григорія Сковороди» 

1045 

Івано-Франківська область 30 
Запорізька область 27 
Кіровоградська область 23 

Київська область 466 Львівська область 23 
Волинська область 121 Харківська область 21 
Місто Київ 121 Луганська область 14 

Житомирська область 90 Сумська область 14 

Черкаська область 89 Миколаївська область 11 
Рівненська область 67 Херсонська область 9 
Чернігівська область 18 Донецька область 7 
Львівська область 16 Чернівецька область 5 
Полтавська область 10 Тернопільська область 2 
Дніпропетровська область 9 Національний університет «Острозька 

академія» 
75 

Вінницька область 7 

Кіровоградська область 5 Рівненська область 28 
Хмельницька область 5 Хмельницька область 14 
Одеська область 4 Волинська область 10 
Тернопільська область 4 Житомирська область 9 
Херсонська область 4 Тернопільська область 4 
Запорізька область 3 Київська область 3 
Закарпатська область 2 Львівська область 3 
Івано-Франківська область 2 Дніпропетровська область 1 
Луганська область 1 Донецька область 1 
Харківська область 1 Івано-Франківська область 1 

ДВНЗ «Прикарпатський національний 
університет імені Василя Стефаника» 

2151 
Місто Київ 1 

Національний університет 
«Чернігівський колегіум» 
імені Т.Г. Шевченка 

538 Івано-Франківська область 1548 
Закарпатська область 221 
Тернопільська область 170 Чернігівська область 464 
Львівська область 164 Київська область 34 
Чернівецька область 20 Місто Київ 20 
Дніпропетровська область 6 Полтавська область 4 
Рівненська область 4 Волинська область 3 
Київська область 3 Донецька область 2 
Місто Київ 3 Житомирська область 2 
Волинська область 2 Рівненська область 2 
Хмельницька область 2 Сумська область 2 

Вінницька область 1 Запорізька область 1 

Житомирська область 1 Луганська область 1 
Запорізька область 1 Хмельницька область 1 

Миколаївська область 1 Черкаська область 1 
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Регіон працевлаштування Регіон працевлаштування 

Одеська область 1 Чернівецька область 1 
Полтавська область 1 Національний університет фізичного 

виховання і спорту України 
151 

Харківська область 1 
Херсонська область 1 Місто Київ 105 

ДВНЗ «Ужгородський національний 
університет» 

629 
Київська область 17 
Житомирська область 6 

Закарпатська область 602 Одеська область 4 
Львівська область 13 Черкаська область 4 
Івано-Франківська область 4 Волинська область 3 
Чернівецька область 3 Закарпатська область 2 
Дніпропетровська область 2 Кіровоградська область 2 
Житомирська область 2 Хмельницька область 2 
Волинська область 1 Чернігівська область 2 

Харківська область 1 Вінницька область 1 

Чернігівська область 1 Дніпропетровська область 1 
Державний заклад «Луганський 
національний університет імені Тараса 
Шевченка» 

894 
Івано-франківська область 1 

Рівненська область 1 

Луганська область 746 Ніжинський державний університет 
імені Миколи Гоголя 

329 
Донецька область 82 
Харківська область 24 Чернігівська область 208 
Місто Київ 14 Київська область 34 
Дніпропетровська область 9 Місто Київ 34 
Полтавська область 5 Сумська область 26 
Київська область 4 Рівненська область 6 
Одеська область 3 Житомирська область 5 
Херсонська область 2 Полтавська область 4 
Чернігівська область 2 Донецька область 2 
Закарпатська область 1 Херсонська область 2 
Миколаївська область 1 Хмельницька область 2 

Рівненська область 1 Вінницька область 1 

Державний заклад 
«Південноукраїнський національний 
педагогічний університет імені К.Д. 
Ушинського» 

1111 

Волинська область 1 
Дніпропетровська область 1 
Запорізька область 1 

Одеська область 1048 Одеська область 1 
Миколаївська область 14 Черкаська область 1 
Дніпропетровська область 11 

Нікопольське педагогічне училище 
Державного вищого навчального 
закладу «Криворізький національний 
університет» 

24 
Вінницька область 5 
Донецька область 4 
Київська область 4 
Львівська область 4 Дніпропетровська область 24 
Місто Київ 4 293 
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Регіон працевлаштування Регіон працевлаштування 

Хмельницька область 3 Одеський національний університет 
імені І. І. Мечникова 

Черкаська область 3 Одеська область 273 

Закарпатська область 2 Вінницька область 4 
Кіровоградська область 2 Миколаївська область 4 

Рівненська область 2 Місто Київ 2 

Херсонська область 2 Рівненська область 2 
Тернопільська область 1 Волинська область 1 
Харківська область 1 Дніпропетровська область 1 
Чернівецька область 1 Донецька область 1 
ДЗВО «Університет менеджменту освіти» 109 Запорізька область 1 
Місто Київ 37 Кіровоградська область 1 
Київська область 15 Львівська область 1 
Полтавська область 9 Хмельницька область 1 
Харківська область 8 Чернівецька область 1 
Тернопільська область 6 Педагогічний коледж Львівського 

національного університету імені Івана 
Франка 

39 Донецька область 5 
Волинська область 4 
Чернігівська область 4 Львівська область 39 
Житомирська область 3 Педагогічний коледж Чернівецького 

національного університету імені  
Ю. Федьковича 

196 Чернівецька область 3 
Дніпропетровська область 2 
Закарпатська область 2 Чернівецька область 193 
Запорізька область 2 Івано-Франківська область 3 

Сумська область 2 Первомайський індустріально-
педагогічний коледж 

1 
Кіровоградська область 1 

Львівська область 1 Луганська область 1 

Миколаївська область 1 Полтавський національний 
педагогічний університет імені В.Г. 
Короленка 

1224 Одеська область 1 
Рівненська область 1 

Хмельницька область 1 Полтавська область 848 

Черкаська область 1 Дніпропетровська область 182 

Дніпровський індустріально-
педагогічний технікум 

11 
Харківська область 82 
Кіровоградська область 32 

Дніпропетровська область 10 Луганська область 31 
Запорізька область 1 Сумська область 15 

Дніпровський національний університет 
імені Олеся Гончара 

467 
Місто Київ 10 
Черкаська область 8 

Дніпропетровська область 433 Донецька область 4 
Донецька область 7 Львівська область 3 
Кіровоградська область 7 Закарпатська область 2 
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Регіон працевлаштування Регіон працевлаштування 

Черкаська область 4 Київська область 2 

Полтавська область 3 Чернігівська область 2 
Волинська область 2 Житомирська область 1 
Запорізька область 2 Запорізька область 1 
Київська область 2 Одеська область 1 
Херсонська область 2 Придніпровська державна академія 

фізичної культури і спорту 
81 

Житомирська область 1   

Закарпатська область 1 Дніпропетровська область 77 
Одеська область 1 Полтавська область 2 
Харківська область 1 Місто Київ 1 

Хмельницька область 1 Харківська область 1 

Дніпровський педагогічний коледж 
Дніпровського національного 
університету імені Олеся Гончара 

96 

Прилуцький гуманітарно-педагогічний 
коледж імені І.Я.Франка 

17 

Чернігівська область 12 

Дніпропетровська область 95 Сумська область 2 

Запорізька область 1 Київська область 1 

Донецький національний університет 
імені Василя Стуса 

138 
Місто Київ 1 
Полтавська область 1 

Вінницька область 67 
Професійно-педагогічний коледж 
Глухівського національного 
педагогічного університету імені 
Олександра Довженка 

9 
Донецька область 48 
Дніпропетровська область 8 
Місто Київ 3 
Житомирська область 2 Сумська область 9 
Одеська область 2 Ржищівський індустріально-

педагогічний технікум 
8 

Херсонська область 2 
Запорізька область 1 Київська область 7 
Київська область 1 Дніпропетровська область 1 
Кіровоградська область 1 Рівненський державний гуманітарний 

університет 
1918 

Полтавська область 1 
Рівненська область 1 Рівненська область 1222 
Харківська область 1 Волинська область 260 

Дрогобицький державний педагогічний 
університет імені Івана Франка 

1299 
Львівська область 148 
Хмельницька область 106 

Львівська область 917 Тернопільська область 48 
Закарпатська область 264 Житомирська область 44 
Івано-франківська область 78 Закарпатська область 32 
Волинська область 12 Київська область 11 
Тернопільська область 6 Місто Київ 10 
Рівненська область 5 Івано-Франківська область 9 
Хмельницька область 4 Дніпропетровська область 6 
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Регіон працевлаштування Регіон працевлаштування 

Вінницька область 2 Чернівецька область 6 

Дніпропетровська область 2 Вінницька область 5 

Житомирська область 2 Запорізька область 2 
Місто Київ 2 Миколаївська область 2 
Чернівецька область 2 Одеська область 2 
Київська область 1 Харківська область 2 
Кіровоградська область 1 Полтавська область 1 

Луганська область 1 Сумська область 1 

Дубенський коледж Рівненського 
державного гуманітарного університету 

51 
Чернігівська область 1 

Рівненський обласний інститут 
післядипломної педагогічної освіти 

44 
Рівненська область 42 
Тернопільська область 6 Рівненська область 43 
Хмельницька область 2 Волинська область 1 
Волинська область 1 Рубіжанський індустріально-

педагогічний коледж 
3 

Житомирський державний університет 
імені Івана Франка 

1279 
Луганська область 3 

Житомирська область 1073 
Сарненський педагогічний коледж 
Рівненського державного гуманітарного 
університету 

51 Вінницька область 47 

Місто Київ 47 

Київська область 39 Рівненська область 48 
Хмельницька область 33 Волинська область 2 
Рівненська область 19 Житомирська область 1 

Харківська область 6 
Сумська філія Глухівського 
національного педагогічного 
університету імені Олександра 
Довженка 

67 
Волинська область 5 
Закарпатська область 2 
Тернопільська область 2 
Херсонська область 2 Сумська область 63 
Івано-Франківська область 1 Харківська область 3 
Одеська область 1 Полтавська область 1 
Полтавська область 1 Сумський державний педагогічний 

університет імені А.С. Макаренка 
830 

Чернівецька область 1 
Жовтоводське педагогічне училище 
Державного вищого навчального закладу 
«Криворізький національний 
університет» 

7 

Сумська область 689 
Харківська область 37 
Чернігівська область 34 

Дніпропетровська область 6 Полтавська область 27 
Кіровоградська область 1 Місто Київ 11 
Запорізький національний університет 454 Київська область 9 
Запорізька область 270 Кіровоградська область 6 
Дніпропетровська область 136 Донецька область 5 
Донецька область 16 Дніпропетровська область 4 



278 

Заклад освіти 

К
-с

ть
 

ос
іб

 Заклад освіти 

К
-с

ть
 

ос
іб

 

Регіон працевлаштування Регіон працевлаштування 

Херсонська область 12 Одеська область 3 

Місто Київ 4 Вінницька область 1 
Кіровоградська область 3 Житомирська область 1 

Житомирська область 2 Івано-Франківська область 1 

Івано-Франківська область 2 Луганська область 1 

Одеська область 2 Черкаська область 1 
Харківська область 2 Східноєвропейський національний 

університет імені Лесі Українки 
1290 

Волинська область 1 
Закарпатська область 1 Волинська область 1002 

Миколаївська область 1 Рівненська область 169 

Полтавська область 1 Львівська область 83 
Хмельницька область 1 Тернопільська область 8 

Івано-Франківський коледж Державного 
вищого навчального закладу 
«Прикарпатський національний 
університет імені Василя Стефаника» 

69 

Місто Київ 5 
Івано-Франківська область 4 
Житомирська область 3 

Хмельницька область 3 

Івано-Франківська область 68 Дніпропетровська область 2 

Закарпатська область 1 Закарпатська область 2 

Івано-Франківський коледж фізичного 
виховання Національного університету 
фізичного виховання і спорту України 

49 

Київська область 2 
Сумська область 2 
Черкаська область 2 

Івано-Франківська область 26 Полтавська область 1 
Закарпатська область 10 Чернівецька область 1 
Тернопільська область 5 Чернігівська область 1 
Львівська область 4 Східноукраїнський національний 

університет імені Володимира Даля 
70 

Хмельницька область 2 
Чернівецька область 2 Луганська область 59 

Ізмаїльський державний гуманітарний 
університет 

375 
Донецька область 8 
Дніпропетровська область 1 

Одеська область 366 Миколаївська область 1 
Житомирська область 2 Харківська область 1 
Вінницька область 1 Тернопільський національний 

педагогічний університет імені 
Володимира Гнатюка 

1132 Волинська область 1 
Донецька область 1 
Івано-Франківська область 1 Тернопільська область 813 
Київська область 1 Львівська область 130 
Місто Київ 1 Івано-Франківська область 47 
Миколаївська область 1 Хмельницька область 47 

Індустріально-педагогічний технікум 
Конотопського інституту Сумського 
державного університету 

4 

Волинська область 28 

Закарпатська область 19 
Рівненська область 18 



279 

Заклад освіти 

К
-с

ть
 

ос
іб

 Заклад освіти 

К
-с

ть
 

ос
іб

 

Регіон працевлаштування Регіон працевлаштування 

Сумська область 2 Київська область 7 
Вінницька область 1 Місто Київ 6 
Волинська область 1 Дніпропетровська область 5 

Кам'янець-Подільський національний 
університет імені Івана Огієнка 

1155 
Херсонська область 3 
Чернівецька область 3 

Хмельницька область 441 Вінницька область 2 
Чернівецька область 217 Донецька область 1 
Тернопільська область 132 Миколаївська область 1 
Рівненська область 60 Одеська область 1 
Івано-Франківська область 52 Черкаська область 1 

Одеська область 51 Українська інженерно-педагогічна 
академія 

306 
Вінницька область 45 

Закарпатська область 42 Харківська область 225 

Львівська область 30 Дніпропетровська область 13 
Волинська область 29 Полтавська область 13 
Дніпропетровська область 16 Донецька область 11 
Місто Київ 10 Кіровоградська область 6 
Житомирська область 9 Луганська область 6 
Кіровоградська область 9 Тернопільська область 6 
Київська область 7 Херсонська область 5 
Харківська область 2 Одеська область 4 
Черкаська область 2 Київська область 3 
Донецька область 1 Рівненська область 3 

Канівський коледж культури і мистецтв 
Уманського державного педагогічного 
університету імені Павла Тичини – 
відокремлений структурний підрозділ 
університету 

3 

Сумська область 3 
Запорізька область 2 

Хмельницька область 2 

Вінницька область 1 

Місто Київ 2 Житомирська область 1 
Київська область 1 Закарпатська область 1 

Київський національний університет 
імені Тараса Шевченка 

118 
Чернігівська область 1 

Уманський державний педагогічний 
університет імені Павла Тичини 

1748 
Місто Київ 61 
Київська область 22 Одеська область 395 
Волинська область 4 Вінницька область 354 
Житомирська область 4 Черкаська область 314 
Полтавська область 3 Кіровоградська область 191 
Чернігівська область 3 Київська область 180 
Дніпропетровська область 2 Миколаївська область 115 
Закарпатська область 2 Місто Київ 39 
Миколаївська область 2 Житомирська область 26 
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Регіон працевлаштування Регіон працевлаштування 

Рівненська область 2 Закарпатська область 25 
Сумська область 2 Волинська область 23 
Хмельницька область 2 Дніпропетровська область 22 
Черкаська область 2 Івано-Франківська область 16 
Вінницька область 1 Хмельницька область 11 
Запорізька область 1 Львівська область 8 
Івано-Франківська область 1 Рівненська область 7 
Львівська область 1 Харківська область 6 
Одеська область 1 Херсонська область 6 
Харківська область 1 Полтавська область 5 
Херсонська область 1 Донецька область 2 

Київський професійно-педагогічний 
коледж імені Антона Макаренка 

19 
Запорізька область 1 
Чернівецька область 1 

Львівська область 7 Чернігівська область 1 

Київська область 3 Університетський коледж Київського 
університету імені Бориса Грінченка 

26 
Вінницька область 2 
Місто Київ 2 Місто Київ 18 
Рівненська область 2 Київська область 6 
Полтавська область 1 Черкаська область 1 
Черкаська область 1 Чернігівська область 1 

Чернігівська область 1 Харківська державна академія культури 56 

Київський університет імені Бориса 
Грінченка 

944 
Харківська область 33 

Дніпропетровська область 8 

Місто Київ 674 Донецька область 5 
Київська область 207 Одеська область 2 
Житомирська область 18 Сумська область 2 
Чернігівська область 8 Запорізька область 1 
Полтавська область 6 Луганська область 1 
Рівненська область 5 Миколаївська область 1 
Сумська область 5 Полтавська область 1 
Вінницька область 4 Чернівецька область 1 
Кіровоградська область 4 Чернігівська область 1 
Дніпропетровська область 3 Харківська державна академія фізичної 

культури 
143 

Хмельницька область 3 
Волинська область 2 Харківська область 128 
Черкаська область 2 Дніпропетровська область 7 
Тернопільська область 1 Полтавська область 3 
Харківська область 1 Донецька область 1 
Херсонська область 1 Київська область 1 

Коломийський індустріально-
педагогічний технікум 

13 
Місто Київ 1 
Сумська область 1 
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Регіон працевлаштування Регіон працевлаштування 

Івано-Франківська область 10 Черкаська область 1 

Закарпатська область 1 Харківський державний професійно-
педагогічний коледж імені  
В.І. Вернадського 

21 Хмельницька область 1 
Чернівецька область 1 
Коломийський навчально-науковий 
інститут Прикарпатського 
національного університету імені Василя 
Стефаника 

158 

Харківська область 11 
Полтавська область 5 
Житомирська область 3 

Івано-Франківська область 158 Вінницька область 1 

КВНЗ «Дніпропетровський обласний 
інститут післядипломної педагогічної 
освіти» 

52 
Дніпропетровська область 1 

Харківський коледж Комунального 
закладу «Харківська гуманітарно-
педагогічна академія» Харківської 
обласної ради 

47 Дніпропетровська область 48 
Кіровоградська область 4 
КВНЗ «Жовтоводський педагогічний 
коледж» Дніпропетровської обласної 
ради 

31 Харківська область 47 

Дніпропетровська область 26 Харківський національний педагогічний 
університет імені Г.С. Сковороди 

1475 
Кіровоградська область 5 

КВНЗ «Запорізький педагогічний 
коледж» Запорізької обласної ради 

27 
Харківська область 1336 
Дніпропетровська область 47 

Запорізька область 18 Донецька область 27 
Дніпропетровська область 6 Луганська область 21 
Донецька область 2 Полтавська область 7 
Харківська область 1 Сумська область 7 
КВНЗ «Коломийський педагогічний 
коледж Івано-Франківської обласної 
ради» 

56 
Місто Київ 6 

Одеська область 5 

Івано-Франківська область 55 Київська область 4 
Закарпатська область 1 Житомирська область 3 

КВНЗ «Корсунь-Шевченківський 
педагогічний коледж ім. Т.Г. Шевченка 
Черкаської обласної ради» 

34 

Волинська область 2 
Запорізька область 2 
Чернігівська область 2 

Черкаська область 28 Закарпатська область 1 
Місто Київ 4 Івано-франківська область 1 
Закарпатська область 1 Кіровоградська область 1 
Київська область 1 Миколаївська область 1 
КВНЗ «Нікопольський педагогічний 
коледж» Дніпропетровської обласної 
ради» 

89 
Черкаська область 1 

Чернівецька область 1 

Дніпропетровська область 87 Харківський національний університет 
імені В.Н. Каразіна 

160 
Вінницька область 1 
Миколаївська область 1 Харківська область 134 
КВНЗ «Новобузький педагогічний 
коледж» 

72 Полтавська область 7 

Миколаївська область 50 Донецька область 5 
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Регіон працевлаштування Регіон працевлаштування 

Кіровоградська область 14 Рівненська область 3 
Дніпропетровська область 6 Дніпропетровська область 2 
Одеська область 1 Закарпатська область 2 
Харківська область 1 Сумська область 2 

КВНЗ «Олександрійський педагогічний 
коледж імені В.О. Сухомлинського» 

35 
Івано-Франківська область 1 
Луганська область 1 

Кіровоградська область 31 Місто Київ 1 

Закарпатська область 1 Херсонська область 1 

Місто Київ 1 Чернігівська область 1 
Миколаївська область 1 Херсонський державний університет 893 

Полтавська область 1 Херсонська область 756 

КВНЗ «Уманський гуманітарно-
педагогічний коледж ім. Т.Г. Шевченка» 

65 
Миколаївська область 66 

Кіровоградська область 18 

Черкаська область 24 Дніпропетровська область 15 
Київська область 11 Одеська область 14 
Кіровоградська область 10 Місто Київ 5 
Вінницька область 7 Донецька область 4 
Миколаївська область 5 Житомирська область 2 

Одеська область 5 Київська область 2 

Дніпропетровська область 1 Львівська область 2 
Місто Київ 1 Черкаська область 2 
Чернігівська область 1 Вінницька область 1 

КВНЗ «Херсонська академія неперервної 
освіти» Херсонської обласної ради 

23 
Волинська область 1 
Запорізька область 1 

Херсонська область 22 Івано-Франківська область 1 

КВНЗ Київської обласної ради 
«Стрітівський педагогічний коледж 
кобзарського мистецтва» 

1 

Полтавська область 1 
Харківська область 1 
Хмельницька область 1 

Місто Київ 1 Хмельницька гуманітарно-педагогічна 
академія 

458 
КЗ «Балтський педагогічний коледж» 77 

Одеська область 71 Хмельницька область 415 

Миколаївська область 4 Вінницька область 18 
Кіровоградська область 2 Тернопільська область 6 

КЗ «Бахмутський педагогічний коледж» 44 Місто Київ 4 
Донецька область 42 Закарпатська область 2 
Харківська область 2 Київська область 2 

КЗ «Бердичівський педагогічний 
коледж» Житомирської обласної ради 

48 
Одеська область 2 
Чернівецька область 2 

Житомирська область 38 Волинська область 1 
Вінницька область 5 Житомирська область 1 
Київська область 2 Івано-Франківська область 1 



283 

Заклад освіти 

К
-с

ть
 

ос
іб

 Заклад освіти 

К
-с

ть
 

ос
іб

 

Регіон працевлаштування Регіон працевлаштування 

Волинська область 1 Кіровоградська область 1 

Одеська область 1 Рівненська область 1 
Хмельницька область 1 Сумська область 1 

КЗ «Білгород-Дністровський 
педагогічний коледж» 

109 
Харківська область 1 

Хмельницький національний 
університет 

160 
Одеська область 108 

Місто Київ 1 Хмельницька область 91 

КЗ «Запорізький обласний інститут 
післядипломної педагогічної освіти» 
Запорізької обласної ради 

18 

Волинська область 26 
Вінницька область 9 
Чернівецька область 6 

Запорізька область 15 Івано-Франківська область 5 
Дніпропетровська область 2 Рівненська область 5 
Чернігівська область 1 Львівська область 4 
КЗ «Одеський педагогічний коледж» 62 Донецька область 3 
Одеська область 61 Київська область 2 
Херсонська область 1 Дніпропетровська область 1 
КЗ «Покровський педагогічний коледж» 40 Житомирська область 1 
Донецька область 35 Закарпатська область 1 
Дніпропетровська область 5 Запорізька область 1 

КЗ «Харківська гуманітарно-педагогічна 
академія» Харківської обласної ради 

639 
Кіровоградська область 1 
Місто Київ 1 

Харківська область 591 Миколаївська область 1 

Дніпропетровська область 17 Тернопільська область 1 

Донецька область 8 Херсонська область 1 
Полтавська область 8 Центральноукраїнський державний 

педагогічний університет імені 
Володимира Винниченка 

708 Сумська область 4 
Луганська область 3 
Закарпатська область 2 Кіровоградська область 560 
Запорізька область 2 Дніпропетровська область 72 
Миколаївська область 2 Миколаївська область 23 
Місто Київ 1 Черкаська область 15 
Хмельницька область 1 Одеська область 10 

КЗВО «Вінницький гуманітарно-
педагогічний коледж» 

156 
Місто Київ 7 
Полтавська область 5 

Вінницька область 148 Житомирська область 4 
Закарпатська область 2 Закарпатська область 3 
Хмельницька область 2 Київська область 3 
Чернівецька область 2 Донецька область 2 

Одеська область 1 Вінницька область 1 

Черкаська область 1 Волинська область 1 
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КЗВО «Дніпровський педагогічний 
коледж» Дніпропетровської обласної 
ради» 

48 
Херсонська область 1 

Хмельницька область 1 

Дніпропетровська область 47 Черкаський національний університет 
імені Богдана Хмельницького 

424 
Донецька область 1 

КЗВО Київської обласної ради 
«Білоцерківський гуманітарно-
педагогічний коледж» 

55 

Черкаська область 363 
Кіровоградська область 12 
Місто Київ 12 

Київська область 54 Полтавська область 9 
Місто Київ 1 Дніпропетровська область 8 

Комунальний заклад Львівської обласної 
ради «Бродівський педагогічний коледж 
імені Маркіяна Шашкевича» 

44 

Київська область 8 
Волинська область 2 
Житомирська область 2 

Львівська область 32 Одеська область 2 
Закарпатська область 5 Хмельницька область 2 
Волинська область 3 Закарпатська область 1 
Тернопільська область 2 Івано-Франківська область 1 
Івано-Франківська область 1 Рівненська область 1 
Рівненська область 1 Харківська область 1 

КЗ Львівської обласної ради 
«Самбірський педагогічний коледж імені 
Івана Филипчака» 

26 
Чернівецький національний університет 
імені Юрія Федьковича 

1499 

Львівська область 22 Чернівецька область 1236 
Закарпатська область 2 Івано-Франківська область 161 
Донецька область 1 Тернопільська область 44 
Івано-Франківська область 1 Закарпатська область 18 
Комунальний заклад Сумський обласний 
інститут післядипломної педагогічної 
освіти 

49 
Хмельницька область 13 

Місто Київ 6 

Сумська область 49 Вінницька область 4 

Комунальний заклад Сумської обласної 
ради «Лебединський педагогічний 
коледж імені А.С. Макаренка» 

76 

Кіровоградська область 4 
Одеська область 3 
Дніпропетровська область 2 

Сумська область 65 Львівська область 2 
Полтавська область 5 Житомирська область 1 
Харківська область 2 Київська область 1 
Івано-Франківська область 1 Полтавська область 1 
Київська область 1 Херсонська область 1 

Черкаська область 1 Черкаська область 1 
Чернігівська область 1 Чернігівська область 1 

Красноградський коледж Комунального 
закладу «Харківська гуманітарно-
педагогічна академія» Харківської 
обласної ради 

35 
Чернігівський обласний інститут 
післядипломної педагогічної освіти імені 
К.Д.Ушинського 

1 
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Харківська область 29 Чернігівська область 1 
Дніпропетровська область 3 Чорноморський національний 

університет імені Петра Могили 
46 

Полтавська область 2 
Сумська область 1 Миколаївська область 37 
Кременецька обласна гуманітарно-
педагогічна академія ім. Тараса 
Шевченка 

516 
Херсонська область 4 

Дніпропетровська область 2 

Тернопільська область 286 Івано-Франківська область 1 
Рівненська область 94 Одеська область 1 
Львівська область 45 Чернігівська область 1 
Волинська область 43 Чортківський гуманітарно-педагогічний 

коледж імені Олександра Барвінського 
55 

Хмельницька область 25 

Закарпатська область 5 Тернопільська область 46 
Івано-Франківська область 5 Івано-Франківська область 6 
Київська область 4 Херсонська область 1 
Місто Київ 2 Хмельницька область 1 
Одеська область 2 Чернівецька область 1 
Чернівецька область 2 Усього 43 609 

Вінницька область 1 
Дніпропетровська область 1 
Харківська область 1 

Складено за даними Директорату вищої освіти і освіти дорослих МОН. 
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Додаток 2 
 

Розподіл випускників профільних ЗВО за регіонами працевлаштування 
Регіон  
проживання  
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працевлаштування 
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АР Крим 24 Закарпатська  1196 м. Севастополь 3 Тернопільська  933 
м. Київ 9 Закарпатська  1159 Закарпатська 2 Тернопільська  817
Херсонська  4 м. Київ 8 Харківська 1 м. Київ 25
Одеська  3 Івано-Франківська 6 м. Київ 766 Івано-Франківська  24 
Миколаївська  2 Одеська  5 м. Київ 707 Чернівецька  22
Дніпропетровська  1 Чернівецька  4 Київська  22 Рівненська  11 
Донецька  1 Дніпропетровська 3 Вінницька 3 Київська  7
Закарпатська  1 Львівська  2 Волинська 3 Волинська  6
Київська  1 Полтавська  2 Житомирська 3 Львівська  6
Харківська  1 Вінницька  1 Сумська 3 Дніпропетровська 4
Чернігівська  1 Житомирська  1 Дніпропетровська 2 Одеська  3
Вінницька  998 Кіровоградська  1 Івано-Франківська 2 Хмельницька  2
Вінницька  877 Рівненська  1 Кіровоградська 2 Вінницька  1
м. Київ 51 Тернопільська  1 Одеська 2 Донецька  1
Одеська 21 Харківська  1 Тернопільська 2 Закарпатська  1
Київська  11 Хмельницька  1 Хмельницька 2 Харківська  1
Черкаська  8 Запорізька  823 Черкаська 2 Херсонська  1
Закарпатська  4 Запорізька  725 Чернігівська 2 Черкаська  1
Дніпропетровська  3 м. Київ 22 Донецька 1 Харківська  1469 
Миколаївська 3 Дніпропетровська 21 Закарпатська 1 Харківська  1385
Харківська  3 Донецька  16 Запорізька 1 Дніпропетровська 18
Херсонська  3 Харківська  12 Луганська 1 Донецька  14
Чернівецька  3 Херсонська  8 Миколаївська 1 Полтавська  11
Донецька  2 Вінницька  3 Полтавська 1 м. Київ 10
Львівська  2 Київська  3 Рівненська 1 Сумська  9
Івано-Франківська  1 Львівська  2 Харківська 1 Рівненська  4
Кіровоградська  1 Миколаївська  2 Херсонська 1 Луганська  3
Полтавська  1 Чернівецька  2 Миколаївська  874 Одеська  3
Рівненська  1 Житомирська  1 Миколаївська 778 Закарпатська  2
Сумська  1 Закарпатська  1 Одеська 29 Львівська  2
Тернопільська  1 Кіровоградська  1 Херсонська 16 Чернігівська  2
Чернігівська  1 Одеська  1 м. Київ 10 Житомирська  1
Волинська  1159 Сумська  1 Дніпропетровська  9 Запорізька   1 

Волинська  1067 Хмельницька  1 Кіровоградська  7 Миколаївська  1 
Рівненська  29 Чернігівська  1 Харківська 7 Тернопільська  1
м. Київ 21 Івано-Франківська  1520 Волинська 3 Херсонська  1
Київська  11 Івано-Франківська 1427 Київська 3 Черкаська  1
Львівська  7 Чернівецька  44 Вінницька 2 Херсонська  840 
Тернопільська  4 м. Київ 9 Львівська 2 Херсонська  739
Дніпропетровська  3 Закарпатська  7 Рівненська 2 Миколаївська  23
Івано-Франківська  3 Тернопільська  7 Донецька 1 Дніпропетровська 18
Вінницька  2 Дніпропетровська 4 Житомирська 1 м. Київ 16
Закарпатська  2 Хмельницька  4 Закарпатська 1 Запорізька  10
Чернівецька  2 Одеська  3 Сумська  1 Одеська  10 

Чернігівська  2 Рівненська  3 Тернопільська  1 Харківська  6 
Житомирська  1 Вінницька  2 Чернігівська 1 Донецька  4
Полтавська  1 Київська  2 Одеська  1444 Закарпатська  4
Харківська  1 Львівська  2 Одеська 1364 Житомирська  3
Херсонська  1 Херсонська  2 Миколаївська 21 Київська  2
Хмельницька  1 Волинська  1 м. Київ 12 Черкаська  2 
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Черкаська  1 Луганська  1 Київська 8 Волинська  1 
Дніпропетровська 1936 Миколаївська  1 Кіровоградська  7 Луганська  1 
Дніпропетровська  1750 Полтавська  1 Івано-Франківська 4 Сумська  1 
м. Київ 36 Київська  925 Херсонська 4 Хмельницька  867 
Харківська  30 Київська  687 Вінницька 3 Хмельницька  696 
Одеська  20 м. Київ 198 Дніпропетровська 2 м. Київ 54 
Запорізька  17 Чернігівська  7 Донецька 2 Тернопільська  21 
Кіровоградська  16 Одеська  5 Житомирська 2 Рівненська  17 
Херсонська  10 Дніпропетровська 3 Львівська 2 Вінницька  15 
Полтавська  9 Івано-Франківська 3 Рівненська  2 Київська  13 
Волинська  7 Сумська  3 Тернопільська  2 Житомирська  12 
Рівненська  6 Хмельницька  3 Харківська 2 Чернівецька  8 
Донецька  5 Черкаська  3 Черкаська  2 Одеська  7 
Київська  4 Вінницька  2 Закарпатська  1 Дніпропетровська  4 
Миколаївська  4 Волинська  2 Запорізька  1 Івано-Франківська  4 
Черкаська  4 Житомирська  2 Полтавська  1 Донецька  3 
Сумська  3 Херсонська  2 Сумська  1 Волинська  2 
Вінницька  2 Закарпатська  1 Чернівецька  1 Закарпатська  2
Житомирська  2 Запорізька  1 Полтавська  837 Сумська  2
Закарпатська  2 Рівненська  1 Полтавська 702 Харківська  2
Луганська  2 Харківська  1 м. Київ 47 Кіровоградська  1
Львівська  2 Чернівецька  1 Харківська 31 Львівська  1
Хмельницька  2 Кіровоградська  699 Дніпропетровська 12 Херсонська  1
Чернівецька  2 Кіровоградська  584 Кіровоградська 8 Черкаська  1
Івано-Франківська  1 м. Київ 26 Сумська 7 Чернігівська 1
Донецька  1161 Дніпропетровська 18 Луганська 5 Черкаська  590 
Донецька  945 Одеська  15 Київська 4 Черкаська  433
Харківська  75 Миколаївська  11 Черкаська  4 м. Київ 74 
Запорізька  31 Київська  8 Закарпатська 3 Київська  25
м. Київ 26 Харківська  7 Івано-Франківська 3 Кіровоградська  11
Дніпропетровська  21 Черкаська  7 Волинська 2 Одеська  10
Луганська  9 Житомирська  6 Запорізька 2 Вінницька  9
Київська  8 Львівська  4 Чернігівська 2 Полтавська  4
Сумська  7 Полтавська  4 Вінницька 1 Хмельницька  3
Одеська  6 Вінницька  2 Одеська 1 Закарпатська  3
Полтавська  6 Рівненська  2 Хмельницька 1 Волинська  3
Вінницька  5 Волинська  1 Рівненська  1462 Харківська  2
Миколаївська  5 Тернопільська  1 Рівненська 1294 Рівненська  2
Херсонська  4 Херсонська  1 Волинська 43 Миколаївська  2
Чернівецька  4 Хмельницька  1 м. Київ 31 Житомирська  2
Закарпатська  2 Чернігівська  1 Київська 21 Дніпропетровська 2
Львівська  2 Луганська  570 Хмельницька 20 Чернівецька  1
Хмельницька  2 Луганська  427 Житомирська 15 Луганська  1
Волинська  1 Харківська  78 Тернопільська 9 Івано-Франківська 1
Кіровоградська  1 м. Київ 21 Львівська 6 Запорізька  1
Черкаська  1 Донецька  12 Чернігівська  4 Донецька  1
Житомирська  1267 Одеська  6 Вінницька  2 Чернівецька  998 
Житомирська  1012 Дніпропетровська  5 Дніпропетровська  2 Чернівецька  958
м. Київ 139 Запорізька  3 Івано-Франківська  2 Івано-Франківська 10
Київська  49 Полтавська  3 Кіровоградська  2 м. Київ 9
Вінницька  13 Київська Область 2 Миколаївська  2 Хмельницька  6
Харківська  12 Сумська  2 Сумська  2 Вінницька  3
Рівненська  9 Черкаська  2 Донецька  1 Дніпропетровська 3
Львівська  6 Чернівецька  2 Запорізька  1 Закарпатська  2
Волинська  5 Вінницька  1 Одеська  1 Волинська  1
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Хмельницька  4 Житомирська  1 Полтавська  1 Київська  1
Дніпропетровська  3 Закарпатська  1 Харківська  1 Львівська  1 

Чернівецька  3 Миколаївська  1 Черкаська  1 Одеська  1 
Закарпатська  2 Тернопільська  1 Чернівецька 1 Тернопільська  1
Полтавська  2 Херсонська  1 Сумська  1062 Харківська  1
Чернігівська  2 Чернігівська  1 Сумська  954 Черкаська  1
Кіровоградська  1 Львівська  1347 м. Київ 29 Чернігівська  682 
Миколаївська  1 Львівська  1226 Харківська  26 Чернігівська  547
Одеська  1 Івано-Франківська  26 Чернігівська  16 м. Київ 70 

Сумська  1 Волинська  19 Київська  14 Київська  24 
Тернопільська  1 Закарпатська  15 Полтавська  9 Сумська  16
Херсонська  1 м. Київ 14 Одеська  5 Волинська  3
  Тернопільська  14 Івано-Франківська  3 Дніпропетровська 3
  Київська  4 Волинська 1 Закарпатська  3
  Харківська  4 Дніпропетровська 1 Полтавська  3
  Чернівецька  4 Кіровоградська 1 Харківська  3
  Дніпропетровська 3 Львівська 1 Хмельницька  2
  Житомирська  3 Хмельницька 1 Запорізька  1
  Запорізька  2 Черкаська 1 Івано-Франківська 1
  Одеська  2   Луганська  1
  Рівненська  2   Львівська  1
  Херсонська  2   Рівненська  1
  Донецька  1   Чернівецька  1 
  Кіровоградська  1   Усього 26025
  Луганська  1     
  Миколаївська  1     
  Полтавська  1     
  Хмельницька  1     
  Чернігівська  1     

Складено за даними Директорату вищої освіти і освіти дорослих МОН. 
  



289 

Додаток 3 
 

Питома вага працевлаштування випускників спеціальностей галузі знань  
01 «Освіта/Педагогіка» в закладах освіти за роками 

Освітній ступень (освітньо-
кваліфікаційний рівень) 

 
Спеціальність 

Загальна 
кількість 

випускників, 
осіб 

Загальна кількість 
працевлаштованих, осіб 

Питома вага 
працевлаштованих 

випускників, % 

Бакалавр 11250 2282 20,3 

012 Дошкільна освіта 2440 664 27,2 

2017 60 21 35,0 
2018 965 211 21,9 
2019 1415 432 30,5 

013 Початкова освіта 3272 970 29,7 

2017 76 22 29,0 
2018 1488 393 26,4 
2019 1708 555 32,5 

014 Середня освіта 3387 506 14,9 

2017 42 3 7,1 
2018 1305 159 12,2 
2019 2040 344 16,9 

015 Професійна освіта 1281 39 3,0 

2018 334 4 1,2 
2019 947 35 3,7 

016 Спеціальна освіта 187 48 25,7 

2018 54 15 27,8 
2019 133 33 24,8 

017 Фізична культура і спорт 683 55 8,1 

2018 220 17 7,7 
2019 463 38 8,2 

Магістр 48379 7950 16,4 

011 Науки про освіту 779 100 12,8 

2017 107 2 1,8 
2018 671 98 14,6 
2019 1 0 0,0 

011 Освітні, педагогічні науки 1839 220 12 

2018 638 91 14,3 
2019 1201 129 10,7 

012 Дошкільна освіта 5826 1709 29,3 

2017 42 17 40,5 
2018 2985 1085 36,4 
2019 2799 607 21,7 

013 Початкова освіта 6952 1762 25,4 

2017 51 24 47,1 
2018 3465 1186 34,2 
2019 3436 552 16,1 

014 Середня освіта 23967 3333 13,9 
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Освітній ступень (освітньо-
кваліфікаційний рівень) 

 
Спеціальність 

Загальна 
кількість 

випускників, 
осіб 

Загальна кількість 
працевлаштованих, осіб 

Питома вага 
працевлаштованих 

випускників, % 

2017 194 30 15,5 
2018 13291 2580 19,4 
2019 10482 723 6,9 

015 Професійна освіта 2563 95 3,7 

2018 1486 85 5,7 
2019 1077 10 0,9 

016 Спеціальна освіта 2557 507 19,8 

2017 7 4 57,1 
2018 1232 337 27,4 
2019 1318 166 12,6 

017 Фізична культура і спорт 3896 224 5,8 

2017 184 6 3,3 
2018 1900 147 7,7 
2019 1812 71 3,9 

Молодший спеціаліст 4610 266 5,8 

012 Дошкільна освіта 1204 181 15,0 

2018 355 42 11,8 
2019 849 139 16,4 

013 Початкова освіта 402 41 10,2 

2018 197 18 9,1 
2019 205 23 11,2 

014 Середня освіта 262 15 5,7 

2018 60 4 6,7 
2019 202 11 5,5 

015 Професійна освіта 1751 22 1,3 

2018 774 7 0,9 
2019 977 15 1,5 

017 Фізична культура і спорт 991 7 0,7 

2018 253 1 0,4 
2019 738 6 0,8 

Спеціаліст 19545 4756 24,3 

012 Дошкільна освіта 3136 1204 38,4 

2017 2435 823 33,8 
2018 562 305 54,3 
2019 139 76 54,7 

013 Початкова освіта 3713 1328 35,8 

2017 3423 1204 35,2 
2018 250 108 43,2 
2019 40 16 40,0 

014 Середня освіта 9782 1677 17,1 

2017 8836 1481 16,8 
2018 787 159 20,2 
2019 159 37 23,3 

015 Професійна освіта 691 33 4,8 
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Освітній ступень (освітньо-
кваліфікаційний рівень) 

 
Спеціальність 

Загальна 
кількість 

випускників, 
осіб 

Загальна кількість 
працевлаштованих, осіб 

Питома вага 
працевлаштованих 

випускників, % 

2017 669 29 4,3 
2018 22 4 18,2 

016 Спеціальна освіта 1306 412 31,6 

2017 749 211 28,2 
2018 326 119 36,5 
2019 231 82 35,5 

017 Фізична культура і спорт 917 102 11,1 

2017 706 93 13,2 
2018 211 9 4,3 

Усього  83784 15254 18,2 

Складено за даними Директорату вищої освіти і освіти дорослих МОН. 
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Додаток 4 
 

Питома вага працевлаштованих випускників спеціальностей галузі знань  
01 «Освіта/Педагогіка» в період 2017–2019 рр. 
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Усього 42245 2011 4758 173 163 132 7237 17,13

1 ДВНЗ» Донбаський державний 
педагогічний університет» 2130 172 360 12 7 9 560 26,3 

2 Бердянський державний 
педагогічний університет 2224 148 380 13 8 11 560 25,2 

3 
Мелітопольський державний 
педагогічний університет імені 
Богдана Хмельницького 

1892 116 268 5 3 3 395 20,9 

4 Уманський державний педагогічний 
університет імені Павла Тичини 4422 274 581 14 21 16 906 20,5 

5 Національний педагогічний 
університет імені М.П. Драгоманова 3778 242 502 10 2 4 760 20,1 

6 
Глухівський національний 
педагогічний університет імені 
Олександра Довженка

2002 155 197 14 26 8 400 20,0 

7 
Полтавський національний 
педагогічний університет імені  
В.Г. Короленка 

3318 124 453 19 13 8 617 18,6 

8 
ДЗ «Південноукраїнський 
національний педагогічний 
університет імені К.Д. Ушинського» 

1929 72 263 9 2 10 356 18,5 

9 
Вінницький державний педагогічний 
університет імені Михайла 
Коцюбинського 

2358 121 283 5 13 6 428 18,2 

10 
Тернопільський національний 
педагогічний університет імені 
Володимира Гнатюка

2667 121 335 10 3 11 480 18,0 

11 Сумський державний педагогічний 
університет імені А.С. Макаренка 1772 73 201 22 12 8 316 17,8 

12 
Центральноукраїнський державний 
педагогічний університет імені 
Володимира Винниченка 

1616 37 216 8 6 6 273 16,9 

13 
Харківський національний 
педагогічний університет імені Г.С. 
Сковороди 

2463 85 253 10 5 2 355 14,4 

14 Криворізький державний 
педагогічний університет 1669 95 114 8 6 5 228 13,7 

15 
Дрогобицький державний 
педагогічний університет імені Івана 
Франка 

3175 101 146 4 1 2 254 8,0 

16 
ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький 
державний педагогічний університет 
імені Григорія Сковороди» 

3323 71 171 9 1 1 253 7,6 

17 Українська інженерно-педагогічна 
академія 1507 4 35 1 34 22 96 6,4 

Складено за даними Директорату вищої освіти і освіти дорослих МОН. 
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